

Grave actitud de Inglaterra frente a Alemania

RECORTES DE PRENSA

Todo un programa

Con motivo del reciente nombramiento del señor Ruiz Maya, radical socialista, el periódico republicano "La Voz", de Córdoba, recuerda el programa del nuevo funcionario. Ahí va, textualmente reproducido:

"El docto: Ruiz Maya, en un mitin en Fernán Núñez. Año 1931: "Porque esas hoces relucientes deben servir en vuestras manos para algo más que para segar espigas. Otras espigas más altas habéis de segar".

En el mismo mitin: "y si véis un señorito hablar con un obrero, clavadle un puñal por la espalda, porque seguramente le está comprando el voto".

El mismo año, en Espejo: "Hay que ser, no hombres, sino fieras, y no retroceder ante violencia alguna. Contra esa guardia civil burguesa y capitalista, hay que poner un dique de rebeldía".

En Fernán Núñez: "Hay que abrir las puertas del espíritu para que salgan afuera las rebeldías; y hay que abrir las puertas de las cárceles, en nombre de esa aurora roja que ya asoma por el Oriente".

En el Gran Teatro, de Córdoba: "Abramos paso al incendio rojo. Rusia ha encendido ya su gloriosa antorcha. Y todos los hombres serán libres. Libres; sin presidios, sin cadenas, sin Guardia civil. De Rusia nos llega un solo clamor: Libertad".

Si el nuevo director de Prisiones cumple su expeditivo programa, como es de presumir, tratándose de un hombre consecuente, se facilitará mucho la obra del Gobierno, y será cuestión de días suprimir el cargo que aquél desempeña.

(De "La Nación").

Bombas y más bombas

Dírjase que todos los ciudadanos se han dado a la tarea de fabricarlas. Explosiones aquí y allá. Sobresaltos y destrozos. Depósitos y almacenes. Fabricación intensiva de los dañinos artefactos. Y como objetos de especial predilección para utilizarlas, las iglesias y los conventos de religiosos.

Seguimos dando pruebas de "crecimiento espiritual", de progreso cultural. Y seguimos dando pruebas de un pueblo desgobernado por ineptitud de los gobernantes. Incapacidad para poner coto a un estado de anarquía desatada que nos avergonzará ante los pueblos cultos.

Son los frutos de las siembras. Es la anarquía en los hechos que sucede a la anarquía de las ideas, fiel reflejo de su estado moral; es el vértigo revolucionario que se ha apoderado de tantas inteligencias, que encuentra terreno abonado en el malestar social y atmósfera propicia en la incertidumbre y en la confusión que reina en todas partes. Es la consecuencia lógica de las campañas subversivas, demoledoras, que todavía, cuando han comenzado ya a remover los cimientos de la sociedad, no encuentran la debida represión en los Poderes públicos.

(De "La Gaceta del Norte").

LOS DELITOS DE TENENCIA ILICITA DE ARMAS FUSILES - AMETRALLADORAS PARA LOS DE ASALTO

Parece ser que intervendrán los Juzgados

Ya han sido entregados los primeros

MADRID.— Parece ser que los Juzgados de Instrucción tendrán jurisdicción en los delitos de tenencia ilícita de armas, en virtud de un decreto que unifica todos los sumarios.

MADRID.— Han sido entregados los primeros fusiles-ametralladoras que usarán las fuerzas de guardia de Asalto.

MERCADO DE CARNES

Precios que rigieron en Barcelona

El mercado de Barcelona cerró la semana con los precios que se detallan a continuación por kilo canal para ganado fino y de buenas carnes.

Ganado lanar.—Segureño. Corderos pelo, de 3,50 a 3,60.

Manchego.—Corderos vena, de 3,20 a 3,30.

Idem castrados, de 3,30 a 3,40.

Corderas, de 3,50 a 3,60.

Ganado vacuno.—Bueyes, de 2,40 a 2,70.

Vacas, de 2,40 a 2,70.

Terneras gallegas, de 3 a 3,20.

Terneras lechales, hasta 100 kilos, de 3,80 a 4 pesetas.

Estaque hasta 150 kilos, de 3,25 a 3,50.

Estaque desde 150 kilos, de 2,90 a 3,10.

Extremeño.—Corderos lana, de 3,10 a 3,20.

Corderas lana, de 3,30 a 3,40.

Ganado de cerda.—País blancos, de 3,40 a 3,50.

Valencia blancos, de 3,40 a 3,50.

Extremeño, de 2,60 a 2,65.

Valencia extremeño, de 2,60 a 2,65.

Nota.—Lanar: Existencias normales.

Vacuno: Regulares.

Cerda: Existencias abundantes.

VENTA

Se venden dos prados situados junto al cementerio antiguo de Oviedo, arrabal de San Roque, uno de ellos denominado "Cámara Alta" de extensión una hectárea, trece áreas, y veintitrés centiáreas, y el otro contiguo al anterior denominado "Huerta de la Campa de San Roque", de extensión una hectárea, veinticinco áreas y ochenta centiáreas. Están tasados, el primero en cuarenta y cinco mil doscientas noventa y dos pesetas, y el segundo en cincuenta mil trescientas veinte pesetas. Los que deseen optar a alguno o parte de ellos, presentarán sus ofertas a don Maximiliano Cuesta Vega, Plaza de Alvarez Acevedo, 1, antes de las doce del próximo sábado.

Delegación de REGION en Gijón, Linares Rivas, 17.

Ante el fracaso de la Conferencia del Desarme

Un artículo del ministro de Negocios alemán.—Se culpa al pueblo alemán del resultado de la Conferencia. Antes la ruptura que el rearmamento

Alemania está decidida a armar. El propio ministro de Negocios Extranjeros, barón von Neurath, se ha encargado, en un artículo firmado por él y que aparece en el órgano de la Asociación alemana para la Sociedad de Naciones, de aportar la afirmación solemne de que Alemania está resuelta a completar sus armamentos, sea la que fuere la decisión de Ginebra. El ministro dice:

"Se nos fuerza a comprobar que nuestra petición para poner en práctica el principio de derechos por el desarme de los demás ha fracasado a consecuencia del hecho patente de que los Estados fuertemente armados rechazan el desarme, con lo que nos veremos obligados a completar nuestros armamentos, sean las que fueren, en el cuadro del plan británico, la limitación y la reducción general de armamentos, si es que la hay".

Von Neurath anunció públicamente lo que estaba en la conciencia de todos desde los tiempos del general Schleicher, que con toda claridad, en un memorable discurso transmitido por la radio al mundo entero, afirmó que o los demás pueblos desarmaban, según lo dispuesto en el Tratado de Versalles, o Alemania buscaría los medios, de defender su seguridad constantemente amenazada por naciones que reciben la inspiración directa de alguna de las grandes potencias interesadas en que el desarme sea una fantasía.

El artículo que estamos comentando y que ha producido una honda emoción en los Gobiernos de las antiguas naciones aliadas y enemigas de Alemania, ha encontrado una réplica en la Cámara de los Comunes, donde el ministro de la Guerra británico se ha adelantado a cargar sobre el pueblo alemán la responsabilidad de un fracaso de la Conferencia del Desarme y a insinuar las consecuencias, siempre graves, que un hecho semejante puede tener para el Reich.

"Aunque hablo a título personal—dijo—y sin haber consultado a mis compañeros de Gabinete, considero que toda tentativa de Alemania para rearmar y violar las cláusulas militares del Tratado de Versalles, entrañaría la necesidad de recurrir a las sanciones que ese Tratado estipula".

Son palabras cuya gravedad, en la boca de un ministro de la Guerra británico, no pueden escapar a nadie.

Tanto más cuanto que en las declaraciones del ministro se hizo constar que no se puede pedir a los países vecinos de Alemania, y principalmente a Francia, participar en un Tratado de desarme del cual se excluyese la propia Alemania y que interesa no hacer nada que pueda acrecentar el sentimiento de inseguridad en los pueblos vecinos del Reich. Añadamos, para que nuestros lectores puedan hacerse cargo de la actitud de Inglaterra y de la gravedad del momento, que lord Cecil, cuya acción en favor de la organización de la paz y de la consolidación de la Sociedad de las Naciones es conocida, exclamó en la Cámara al terminar su discurso el ministro de la Guerra:

"Antes la ruptura de la Conferencia de Ginebra, que el rearmamento de Alemania!"

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y cuarto, moda. A las 10 y media, especial. Reposición de la comedia Metro Goldwyn, totalmente hablada en español OLIMPIA, con María Alba y José Crespo.

CINEMA TORENO. 7 1/4 y 10 1/2, reestreno del juguete cómico cuartelero MILICIA DE PAZ, por los grandes artistas Paul Horbiger y Fritz Kampers. Grandioso éxito de risa.

TEATRO JOVELLANOS. Sesión continua de 4 1/4 a 12 1/2. La película dramática "Mercado de mujeres", con Dita Parlo. La película muda del Oeste americano "La sombra fugaz", por el perro Relámpago



—Esto es una petición de los vecinos del barrio. Pedimos que ponga usted un policía de edad, porque ahora nuestras cocineras están todo el día en la ventana.

—¿Qué destrozón eres, hijo mío? Ha llevado tu padre cinco años el pantalón del que te hice ese, y tú en año y medio, ya lo has roto.

—¿Qué les ha pasado? ¿Necesitan algo? —Creo que no. Mi señora está aprendiendo a conducir y de vamos además un manual del perfecto automovilista.

La comisión de concejales de La Felguera visita al gobernador

No se accede a la apertura del centro La Justicia

Se revisarán los expedientes de los detenidos.—La fórmula de arreglo será comunicada a los obreros.
Mitin católico en Aller

Ayer visitó al gobernador la comisión de concejales de La Felguera, presidida por el alcalde de Langreo, que fueron a informarle de la fórmula que se está estudiando para solucionar el conflicto de los metalúrgicos de Duro Felguera.

También hicieron presente al señor Alonso Mallol los deseos expresados por los obreros de que autorice la apertura del centro y ponga en libertad a los detenidos gubernativos.

En cuanto a lo primero el gobernador les manifestó que él se halla dispuesto a dar el máximo de facilidades para que se reúnan donde estimen por conveniente para estudiar la solución del conflicto, puesto que el centro de La Felguera no se halla dispuesto a autorizar su apertura en tanto no se coloquen dentro de la ley, como se les ha dicho repetidas veces.

Y por lo que respecta a la libertad de los detenidos, les hizo presente que se examinará el expediente de cada uno de los detenidos para poder proponer al ministro la libertad de aquellos que en justicia deben ser liberados.

La comisión de concejales dará cuenta a la representación obrera de la fórmula que se discute, la cual será sometida a una asamblea de los huelguistas.

LA ENCICLICA RERUM NOVARUM

El Sindicato Católico de obreros mineros de Aller envió al gobernador una instancia solicitando autorización para celebrar el próximo domingo la promulgación de la Enciclica Rerum Novarum, con un mitin en el que harán uso de la palabra los señores Moutas y Alvargonzález. Nos manifestó la autoridad gubernativa que había devuelto los del citado Sindicato la instancia para que la presenten al alcalde de Aller, que es quien debe autorizar la celebración del mitin.

EL AYUNTAMIENTO DE TEVERGA

Hoy se constituirá el Ayuntamiento de Teverga, habiéndose adoptado las medidas de precaución para evitar incidentes.

DESPEDIDA DEL GOBERNADOR

En la mañana de ayer estuvo en la Diputación el gobernador civil para despedirse de la Comisión gestora.

A mediodía asistió a un almuerzo, invitado por el Comité provincial del partido radical, socialista. Ayer le visitaron comisiones de varios puntos de la provincia para despedirse.

TRIBUNALES

LA "FIEREZA" DE DOS MUJERES

Se acometen con palas de dientes, resultando una de ellas herida.—Una vista por lesiones

Dos mujeres frente a frente. Ha habido tiempo que no se llevaban nada bien, las dos son vecinas de Las Campas (Siero). Y por los caminos de la aldea se encuentran con frecuencia, insultándose mutuamente. Enemistades de familia se fueron intensificando más y más, hasta trocarse en odio. Así se explica que la procesada y su contrincante, se insultasen, hoy; mañana, se tirasen por los pelos, llegando lo que, necesariamente tenía que venir; acometerse despiadadamente con palas de dientes, saciando así una y otra sus respectivos deseos de venganza.

LOS HECHOS

El representante del ministerio público, los relata del modo siguiente:

El 18 de junio último, en el pueblo de Las Campas (Siero), la procesada Camila Raimunda Noval, cuestionó con Felicidad H. Palacios, infiriéndole con una tridente lesiones que tardaron en curar 22 días.

CALIFICACION

Los hechos reseñados constituyen un delito de lesiones, precediendo imponer a la encausada la pena de dos meses y un día más el pago de 250 pesetas.

El señor Escobedo, que representa la acusación particular, hace suyas las conclusiones del fiscal, solicitando igual pena.

DECLARA LA PROCESADA

Y dice que Felicidad venía insultándola repetidas veces, llegando incluso a acometerla. Explica la enemistad existente entre ambas, por haberse negado, en cierta ocasión, a declarar en el Juzgado a favor de la Felicidad. Insiste en que ella no hirió a su vecina.

INFORMES

El señor Mier y Vigil Escalera pronuncia el suyo muy razonado y conciso, en el que considera suficientemente probados los hechos, por lo que interesa la sentencia fijada.

EL SEÑOR ESCOBEDO

El acusador particular, señor Escobedo, hace un análisis de la prueba testifical, en cuyas manifestaciones se basa para sostener su tesis. Menciona los pésimos antecedentes de la procesada, y, considerando culpable, se adhiere a la petición del fiscal.

EL SEÑOR SUAREZ

Don Alfredo Suárez, refuta minuciosamente la tesis fiscal, intentando llevar al ánimo del Tribunal la convicción de que su patrocinada es inocente. Niega que haya sido autora de los hechos que se le imputan, por no existir pruebas concretas y categóricas que la consideren como tal. En otro caso, afirma que se trata de una simple falta, pues las heridas no tardaron en curar ni 15 días, lo que pertenece a la jurisdicción del Juzgado municipal.

LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

En el Principado

"CUALQUIERA TOMA EL AMOR EN SERIO".— Película jugosa, llena de gracia, donde con fino humorismo sajón triunfa en este "film", destacando la bellísima Jenny Jugo y Max Hansen, en su insuperable comicidad.

Las escenas están bien, de risueños perfiles. Abundan tipos caricaturizables, y todo se desarrolla en un ambiente alegre.

Sobresale en esta banda el con-



curso de bellezas, donde vemos perfectos modelos de mujeres guapas que sin duda alguna harían reír a un Bismark pasando revista a un regimiento de coraceros.

Toda la película está esmaltada de cómicos incidentes, constituyendo su estreno un éxito más de esta supercomedia alemana.

En el Toreno

"¿CHICO O CHICA?".— Sigue reprisándose en este teatro la superproducción de la interesante comedia sonora "¿Chico o chica?", donde triunfa la bella "star" Carmen Boni, juntamente con los demás artistas que figuran en el reparto.

Idudablemente que esta edición



sonora de la película muda que hemos conocido con el mismo título, gana extraordinariamente en valor artístico, siendo una de las mejores películas que se han pasado en este teatro durante la presente temporada y que mereció los honores de proyectarse en el Campomar el pasado domingo.— X.

Arriendo o traspaso

Por no poder atenderlo, establecimiento de comidas y bebidas "IDEAL ROSALES". Poca renta. Razón. Foncalada, 3. Oviedo.

JUICIOS SUSPENDIDOS

Los restantes juicios que había señalados no se celebraron, unos por incomparecencia de los procesados, y otros, por haber confor midad con la pena.

Señalamientos

MIERES.— Contra Antonio Carrada Mifrud, por hurto. Abogado señor Orche. Procurador, señor Cabañas.

OVIEDO.— Contra Gabriel Bardiel Paniagua, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores Muñoz de Diego y Builla. Procuradores, señores Casariego y Villamil.

SECCION SEGUNDA

AVILES.— Contra Fermín G. Rodríguez, por lesiones. Abogado, señor Jardón. Procurador, señor Tamés.

CANGAS DEL NARCEA.— Contra delaida Fernández González, por hurto. Abogado, señor Arias. Procurador, señor Gómez.

TINEO.— Contra Francisco Fernández, por estupro. Abogados señores García Arguelles y Martínez. Procuradores, señores Bueres y Castañón.

CIVIL

MIERES.— Sociedad Fábrica de Mieres, con don Manuel Zapico, sobre daños y perjuicios. Procuradores, señores Bueres y Cabañas. Ponente, señor de la Riva.

GIJON.— Don Manuel Nájera, Alesón con don Antonio García Sol, sobre nulidad de actuaciones. Procurador, señor Casariego. Ponente, señor García Obeso.

GIJON.— Doña Amelia Cuervo Alvarez y su esposo con don Rafael Martínez de la Vega, sobre interdicto de recobrar o retener. Procurador, señor Bueres. Ponente, señor Pintado.

SENTENCIAS

LLANES.— Condenando a Constantino Conera Vela, por lesiones a cuatro meses de arresto mayor.

LUARCA.— Condenando a Aurelio Pérez Fernández, por resta fa, a cuatro meses y un día de arresto mayor.

VILLAVICIOSA.— Condenando a Aniceto Sánchez Moreda, por lesiones, a cuatro meses de arresto mayor.

Federación Patronal de Industria y Comercio

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los dueños de comercios, industrias, talleres, etcétera, y en general a toda la clase patronal de Oviedo, a una reunión que se celebrará el próximo jueves, día 18 del actual, a las siete horas y media en punto de la tarde, en la Cámara de Comercio.

Se ruega encarecidamente la más puntual asistencia, por tratarse de la organización de servicios, que ha de aportar gran utilidad a todos.

La Directiva

HILVANES Y ZURCIDOS

CON MANTILLA Y CON VOTO

Todavía no les ha pasado el susto a nuestros izquierdistas. En todos los tonos comentan el resultado de las pasadas elecciones, y nec echan la culpa del desastre por ellos sufrido, a las mujeres.

Bendita culpa. Y poco orondas que estamos de haberla tenido. No sólo no estamos dispuestas a la enmienda, sino que hacemos el propósito firmísimo de reincidencia. Las lecciones del pasado, duras, villipendiadoras de nuestra dignidad, son los mejores acicates de nuestra actuación ciudadana.

Matrimonio civil, divorcio, imposición de envenenamiento oficial a nuestros hijos mediante una instrucción sin Dios, pisoteamiento descarado de los derechos de nuestra conciencia, sin sanción penal el adulterio, abierta, en fin, la esclusa al desbordado río de todas las más abyectas pasiones ¿quién ha de ser arrastrado por esa corriente avasalladora de cieno constitucional sino la mujer como más débil?

Nuevamente se nos quiere reducir a esclavas de las desenfrenadas pasiones del hombre, a objetos de placer con que a sus antojos trafican, escudados con la vigencia de una ley que no sabemos cómo calificaría Concepción Arenal, habiendo calificado otras menos odiosas, de "salidas de un campamento y trazadas con la punta de una espada".

Qué de extraño es que contra esas aberraciones inadaptables a nuestros tiempos, espumarajos de sectarios odios, acusadoras de mentalidades enfermizas, se levanten cuantas mujeres no han abdicado de su dignidad?

No son las mantillas ni los devocionarios, que tanto han jaleado pasados días los avivadores de las llamas incendiarias, lo que nos pone en pie de guerra, es la defensa de nuestra dignidad de la que afortunadamente tenemos un concepto muy distinto del que hacen gala las diputadas de nuestro Parlamento.

Por eso, por mujeres, han ido a votar la candidatura derechista, esposas de calificados socialistas. Sin dignidad no hay hogar, que no esté constituido éste por las solas necesidades del estómago, aunque otra cosa crean los que reducen la vida a placeres materiales.

La mantilla va significando algo más que esa piedad anémica que reducía la vida cristiana a los ámbitos del templo o a las paredes de la casa. Significa el cumplimiento del deber. Y nuestro deber está hoy en dismantelar los parapetos desde los cuales se hace fuego sobre nuestra dignidad de mujeres.

Nuevamente suena una fecha de elecciones, ante la descomposición del actual Gobierno. Nuevamente la mantilla será para nuestra bandera de guerra. Así lo piden los tiempos. Iremos a salvar nuestra dignidad ultrajada por quienes, ansiosos de romper con el pasado de nuestra Historia, se empeñan en desconocer el valor legítimo de la mujer española.

Con mantilla, sí; pero con voto también.

Mary-Luis GARCIA

Los alumnos de la Escuela de Comercio volverán hoy a declarar la huelga

El acuerdo se tomó en asamblea celebrada el domingo

Votan a favor 64 y en contra 32.--Llegó a Oviedo un delegado del Comité ejecutivo de la "Feme"

Los estudiantes mercantiles de nuestra ciudad han revocado el acuerdo de entrar en las clases, que habían tomado en una asamblea celebrada el domingo.

Habían quedado satisfechos con el telegrama que les envió el Ministro de Instrucción Pública, en el que se les prometía interesarse por los estudios mercantiles. Por lo tanto, reanudaron las clases el lunes. Pero ante la visita que recibieron del secretario del Comité ejecutivo de la Feme, don Miguel Fernández, desistieron de la resolución tomada, y, otra vez vuelven a mantenerse en actitud huelguística, aunque pacífica.

HABLANDO CON EL DELEGADO

Nos encontramos con el joven delegado de la Feme en un hotel de la ciudad.

Le expresamos nuestros deseos de interrogarle acerca del conflicto escolar planteado, y, se somete gustoso a nuestro interrogatorio.

—¿Cuándo llegó usted a Oviedo?

—El lunes, por la tarde.

—¿Como delegado de la Feme?

—Sí; a mi me tocó visitar Gijón, Oviedo, León y Valladolid. Otro de mis compañeros fué a Valencia, Barcelona, y Zaragoza, y el tercero, pues somos tres los delegados, le correspondió, la Coruña, Vigo, Bilbao, San Sebastián y Santander.

—¿Que misión preferente se les encomendó en esas visitas?

—Animar a los estudiantes de toda España para que no decaigan en la posición iniciada; que no se dejen sorprender por el telegrama del Ministerio, pues, en definitiva no resuelve nada. Y como ya en algunos Centros -consecuencia del susodicho telegrama se habían reanudado las clases, vea usted ahí el motivo principal de nuestra visita a las provincias.

—¿Se reunió usted con los alumnos de nuestra Escuela?

—Sí; celebramos por la mañana una reunión, en la que se acordó volver a la huelga por 64 votos contra 32.

También estuve en Gijón, donde se tomó el acuerdo de no entrar en las clases por unanimidad.

—¿Cual es su impresión sobre el conflicto?

—Que el Ministerio de Instrucción Pública tiene completamente abandonados los estudios mercantiles, no preocupándose, el señor de los Ríos, ni lo más mínimo por ellos.

Prueba palmaria son los dos meses de huelga que llevamos manteniendo, sin que se haya hecho gestión alguna eficaz, por parte de las altas autoridades académicas para resolverla.

Por otra parte, tenemos la persuasión de que serán satisfechas nuestras aspiraciones, ya que el Consejo Superior de Cultura parece estar conforme con ellas.

RECITAL DE PIANO POR LA SEÑORITA ABRUÑEDO

El jueves, en el Instituto Francés, y será radiado

Para el jueves, a las siete de la tarde, se anuncia en el Instituto Francés un recital de piano a cargo de la muy joven y ya ilustre pianista señorita Angeles Abruñedo, hija de nuestro dilecto amigo don Jacobo, director de la Sucursal del Banco de España en Gijón.

Tiene de interés este concierto, el hecho—aparte de la personalidad de la artista—de que será radiado a toda España.



prueba fehaciente de que la señorita Abruñedo es ya un valer positivo en el mundo del arte.

También se anuncia para en breve otro concierto que dará la muy notable pianista en el Ateneo de Madrid.

Recogemos con satisfacción esta nota que constituye un motivo de orgullo para quien ha sabido destacar con prestigio su figura artística, dedicando a tan magnífica actividad musical, su juventud, su entusiasmo y su alma toda.

Noticias locales

Lo intolerable

Con varias las denuncias que hemos recibido respecto al comportamiento de algunos mozaletes que acuden a los paseos con el deliberado propósito de perturbarlos. En el que a diario se celebra por la noche en la calle de Uria se cometen tales expesos que ya es hora que el alcalde ordene se ejerza por la guardia municipal una mayor eficacia.

Se da el caso de que algunos mozaletes se sientan en los umbrales de algunos comercios y estiran las piernas de tal modo que molestan a las personas que pasean, cuando no apelan también a otros procedimientos groseros que provocan la protesta de los paseantes.

Todo esto da sensación de una deplorable cultura y muy poco respeto al público, y es muy fácil impedirlo con un poco de interés por parte de los guardias de orden público que deben obligar a que no se estacionen mozaletes en las aceras de la calle de Uria durante las horas de paseo, obligándoles a circular.

No dudamos que el señor Alcalde se hará eco de estas protestas que con frecuencia se nos hacen.

Convocatoria

La Unión de Dependientes del Comercio, Industria y Banca convoca a junta general extraordinaria a todos los afiliados correspondientes a esta Sociedad para hoy, día 17 del actual, en el domicilio social, a las siete y media de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

Aprobación de bases para el concurso del cobrador.

Estudio de la proposición patronal para el cierre de los jueves.

Separación del servicio

Por el Ministerio de la Gobernación fueron separados del servicio, un general, dos tenientes coroneles; dos comandantes; cinco capitanes; siete tenientes; tres alféreces; y dos sargentos, todos pertenecientes al cuerpo de la guardia civil.

Entre los capitanes figura don Lisardo Doval Bravo, que ha prestado sus servicios durante mucho tiempo en esta Comandancia.

Subasta adjudicada

Por la Jefatura del circuito de firmes especiales fué adjudicada a don Manuel Canabal Torres la subasta de las obras de conservación del firme y puente de Santullano, en la carretera de Adanero a Gijón, por un presupuesto de 92.800 pesetas.

Pérdida de décimos de Lotería

Un pobre inválido vendedor ambulante de décimos de lotería nos ruega hagamos constar que ha ex-

traviado cuatro décimos de lotería para la próxima jugada del número 1.379.

La persona que lo haya encontrado haría una obra de caridad entregándolo en la Administración de Lotería cuya dirección figura estampado en sello de tinte al dorso de dichos décimos.

Vacunación gratuita

El Instituto provincial de Pecuicultura y Maternidad nos envia la siguiente nota:

"Vacunación gratuita anidiférrica y antivariólica. Para la antituberculosa avítese el mismo día del nacimiento del niño.

Consulta general y pesadas todos los días de tres y media a cinco.

Embarazadas (Pré-Natal) lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco.

Playa artificial a las tres y media."

El tiempo

Presión atmosférica, 741,5.
Temperatura máxima, 26,8.
Ídem mínima, 5,2.
Lluvia, 0,0.
Ayer disfrutamos de un día espléndido, sintiéndose mucho calor.

Espectáculos para hoy

CAMPOAMOR.—A las siete y cuarto y diez y media: "Olimpia".

PRINCIPADO.—A las siete y cuarto y diez y media: "Cualquiera toma el amor en serio".

TORENO.—A las siete y cuarto y diez y media: "Milicia de paz".

JOVELLANOS.—De cuatro y cuarto a doce y cuarto: "Mercado de mujeres".

MITIN DE CONTROVERSIAS SOCIETARIA

Hablan uno de la C. N. T. y otro comunista

Ayer tarde, en los locales de la Confederación Nacional de Trabajo, tuvo lugar un mitin controvertido entre Segundo Blanco, miembro de la C. N. T., y Vega, del partido comunista, por motivo de la pasada huelga de 48 horas planteada por la C. N. T.

Habló en primer lugar Segundo Blanco, que atacó a los socialistas y a la Unión Soviética. Terminó diciendo que todos los partidos y el Gobierno estaban frenados a la C. N. T., poniendo como prueba de ello, la clausura de los centros, la suspensión de los periódicos de dicho partido, y el no recibir apoyo en sus huelgas.

Vega, comunista, dijo que la huelga había sido justa, pero que no la habían secundado porque no estaba bien organizada, ya que había muchos de la C. N. T. que no sabían, el mismo día de huelga, si ésta se llevaba a cabo.

Después a la C. N. T. haber estado al lado de Sánchez Guerra y de otros tiempos, y de haber tenido relaciones políticas con

Sociedad Anónima La Unión Asturiana Oviedo

La Comisión Liquidadora de esta Sociedad pone en venta sus minas de mercurio de La Peña (Mieres), así como las escombreras, edificios y terrenos de su fábrica. Las proposiciones para la totalidad o por lotes deberán de hacerse, por escrito y en sobre cerrado, a sus oficinas: Independencia 14, primero, izquierda.

personas del antiguo régimen. Censuró la labor del Gobierno, culpando a los socialistas de la sangre vertida en España desde el advenimiento de la República.

Por último dijo que el partido comunista no se pondría nunca al lado de la C. N. T. contra la U. G. T.; ni tampoco al lado de la U. G. T. contra la C. N. T., sino que lo que busca el partido comunista es la unión del proletariado para luchar juntos hasta conseguir el fin de sus ideales.

Luego habló de nuevo Segundo Blanco, para rebatir las acusaciones hechas por Vega contra la C. N. T.

No hubo incidentes.

Sucesos

DE S CARRILAMIENTO DE UN TREN

En el kilómetro 93 del Puerto de Pajares, entre las estaciones de Malvedo y Puente de los Hierros, descarriló el tren de mercancías número 1551, descendente, sin que afortunadamente haya habido desgracias personales que lamentar.

HERIDO GRAVE

Ayer ingresó en el Hospital provincial, José Fernández González, vecino de Muros, herido de gravedad.

El personal facultativo de guardia le apreció dos heridas incisas en la cabeza y una en el vientre, de las que fué convenientemente asistido, siendo después instalado en una cama de la Sala de San Antonio.

Manifestó el lesionado, que había sido agredido por Ismael Alvarez Orviz, alias Melán, con quien se había llevado de palizas.

HACE SESENTA AÑOS

Agresiones a sacerdotes

Dicen de Granada que el viernes, en la carretera del Genil, fué arrojado un sacerdote por un ciudadano que le asestó unos cuantos garrotazos, no habiendo acabado con él por mediación de otras personas que detuvieron al agresor.

El sacerdote fué conducido a una farmacia próxima donde le auxiliaron.

(De la colección de "La Unidad" en la biblioteca de la Universidad).

Unión Industrial S.A.
Fundición de Hierro y Bronce
Construcción
y reparación
de maquinaria
Barrio de San Lázaro • OVIEDO

LO MAS PRACTICO para ir bien peinado es usar
FIJADOR SANZ
El sobre para hacer un cuarto de litro bien perfumado, solo vale una peseta. Venta en Droguerías y Perfumerías. Al por mayor Perfumería "SANZ" Concepción Arenal, 9, GIJÓN.

Caicedo sustituirá a Pentland en el Athletic de Bilbao

Después del viaje

LAS SINCERIDADES

Comprendemos que no serviríamos nosotros para directivo nacional de "exportación". Esto es, para ir al frente de las comitivas futbolísticas que van a jugar partidos al extranjero. Porque a la hora de los brindis no sabríamos decir que el agua era vino y que los "leñazos" eran purísima cordialidad.

Por lo menos nos callaríamos. Para nosotros lo más admirable de esos directivos es la hora de los brindis.

No hay vencedores ni vencidos, dice el directivo del país que ha ganado.

A eso se llama diplomacia, me parece. Pero no les quepa duda. El que ha ganado ha vencido. Y, además, ha salido al campo con deseos de vencer. Y, además, está satisfechísimo de haberlo logrado.

El orador del equipo vencedor hace un canto de elogio al buen juego del vencedor, a lo noble del vencedor, hasta a veces a la lección de juego recibida del vencedor.

Y ni ha habido tal lección, ni tal nobleza ni tal buen juego.

Sólo tiene todo esta ventaja. Que como ninguno de los oradores habla en castellano, la mayor parte de nuestros jugadores y de los jugadores, se quedan sin entender lo que han dicho.

Es un nuevo juego el de estos brindis.

Pero un juego que tiene poco de deportivo, poco de a la luz del día.

Y nada digamos cuando aluden al árbitro!

¡Qué de ponderaciones! ¡Y qué pocas veces se lo merecen!

Ocurre, por ejemplo, que un árbitro ha escamoteado un goal o lo ha dado indebidamente.

Pues a la hora de los brindis, aquel hombre es admirable. El incensario funciona en todo su esplendor.

Cállese el orador. No es prudente aprovechar aquel momento para rantarle a la cara las verdades; pero, ¿por qué se han de cantar las mentiras?

Menos mal que a nadie se le ha ocurrido tomar como argumento un discurso de esos para probar que hasta los que se dicen ofendidos confiesan oficialmente que el arbitraje fué bueno.

Qué poco se creará en esos brindis cuando no se ha dado el caso de una de esas exhibiciones de argumento.

Tienen que irse cambiando todos estos procedimientos.

Me parece que debieran hacerse las cosas a la inversa.

El banquete oficial con todos esos brindis debiera celebrarse antes del partido.

Allí podrían expansionarse en los discursos y entonar endechas a "no vencidos no vencedores", a la nobleza del juego, a la rectitud del árbitro, a lo que cada cual va a aprender, a la cordialidad de relaciones, etc, etc.

Luego pasaría lo que pasase. Lo que pasa ahora.

Y, en cambio, después del partido se podrían organizar los obsequios de los visitantes a los visitados. Esas excursiones y comidas, donde la parte oficial no tiene vida.

Claro que en donde las organicen. Porque, por ejemplo, en París, yo no tengo noticias de que la Federación francesa (fuera del banquete oficial) invitase a nadie.

Antes, efectivamente, había la costumbre de organizar alguna jira después del partido. En París van simplificando las cosas. Es más cómo para los visitantes y... para ellos.

En cambio, los yugoslavos se mostraron obsequiosísimos. Demasiado obsequioso (es muy de agradecer su amabilidad), si no se hubiese puesto un poco pje en pared. Pero, ¿por qué todo eso no dejarlo para después del partido?

E insistimos. El banquete oficial, antes.

Así no habrá que forzarles a los directivos encargados del discurso a decir lo que no piensan, lo que no sienten. Que hasta, a veces, para no aparecer en contradicción, les obliga a decirlo en sus declaraciones después del partido.

El árbitro recto... la perfecta organización... la nobleza del contrario... el resultado justo... lo admirable del público...

Comprendemos el suplicio del directivo - orador.

¿Por qué no suprimírselo?

José María MATEOS

ERA ACTUALMENTE ENTRENADOR DEL ESPAÑOL

La noticia ha sido bien acogida en Bilbao

Ya se ha encontrado quien sustituya a Mr. Pentland como entrenador del Athletic de Bilbao. El puesto del hombre de la "cachimba" será cubierto por Patricio Gaicedo, antiguo gran jugador del Español de Barcelona, actualmente entrenador del mismo equipo.

El nombramiento de Gaicedo ha sido acogido con entusiasmo en las tertulias deportivas de Bilbao, puesto que al españolista se le considera como el mejor entrenador entre todos los españoles.

JUNTA GENERAL DE LA SPORTIVA

Se celebrará hoy miércoles

Suspendida por falta de número la junta general ordinaria convocada para el 15 del actual por la Sportiva Ovetense, ésta se celebrará en segunda convocatoria, de las ocho de la noche, en los locales del Orfeón Ovetense.

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

He aquí los jugadores seleccionados:

Zamora; Ciriaco, Quincoces; Cilaurren, Gamborena, Marculeta; Prat, Regueiro, Elicegui, Chacho y Bosch.

Suplentes: Eizaguirre, Quesada, Valle, Regueiro y Lazcano.

Elicegui también fracasó en Madrid; pero Elicegui jugará contra Bulgaria, porque el irunés, según parece, pasará a formar parte de un equipo de la villa del oso y el madroño.

Elicegui otra vez internacional, a pesar de haber fracasado. Y a pesar de Lángara.

En el Racing de Santander no hay sabios; son todos jugadores iguales, sin que haya uno más des tacado que otro. Así son los grandes equipos. Y así el Racing de Santander estuvo a punto de ser el primer vencedor del Oviedo en Buenavista. Por eso; porque no tiene fenómenos.

El Deportivo de la Coruña eliminó al Osasuna, a pesar de llevar los "rojillos" tres tantos de ventaja al campo de Riazor.

Ahora vamos creyendo que hay equipos de copa; el Deportivo es uno.

Al Sporting de Gijón le tocó en "suerte" el Madrid para la próxima eliminatoria del campeonato de España.

Como el Madrid es equipo de Liga y el Sporting de Copa, se espera que el Madrid quede al margen del k. o. Si no es así, entonces eso de que creamos en los equipos de Copa, es un mito.

Indudablemente, este sorteo para la Copa de España, sale que a pedir de boca. Siempre da "casualidad" de que le toca al equipo bueno contra otro malo. Nunca se da el caso de que ante la final se encuentre, por ejemplo, el Athletic de Bilbao con el Madrid.

Y es que el sorteo, es "sorteo".

Cabot, cuando se presente el sorteo de los jueces de línea del partido Athletic-Oviedo, en la asamblea nacional, apelará al "quorum" para continuar en su puesto.

Pero ni con esas.

Como se sube, se baja.

Vicente Blanco era, en el campeonato regional, el mejor elemento que tenía el Racing de Mieres.

Sin embargo, ahora ni le pone en partidos amistosos.

Y es que, al que juega mucho le exigen más.

El Rosal de Oviedo, equipo recientemente ingresado en la Federación regional, se reunió en junta general para nombrar nueva directiva: El Rosal desde ahora adelante, será un equipo serio, faltaba más!

Como se sube, se baja.

Vicente Blanco era, en el campeonato regional, el mejor elemento que tenía el Racing de Mieres.

Sin embargo, ahora ni le pone en partidos amistosos.

Y es que, al que juega mucho le exigen más.

El Rosal de Oviedo, equipo recientemente ingresado en la Federación regional, se reunió en junta general para nombrar nueva directiva: El Rosal desde ahora adelante, será un equipo serio, faltaba más!

EL EIRIÑA JUGARÁ EL PROXIMO DOMINGO EN VETUSTA

Es partido de campeonato "amateur"

El Eriña de Pontevedra es el enemigo que le ha salido al paso a la Sportiva de Oviedo en el campeonato amateur de España, y, por lo tanto, se verán ambos el próximo domingo en el campo de Vetusta.

Es el Eriña un enemigo difícil para los "sacaveras", pues no hay que olvidar que el equipo de Pontevedra es el club que "almenta" de jugadores a los demás teams gallegos. Del Eriña salen Solla, Fariña, Nolte y Edelmir, formidable delantero centro del Español de Barcelona. Cuenta en la actualidad con elementos de gran talla, tales como Solla, gran dameta y hermano del guardia de Asalto, y un centro delanteros pelagrosísimo.

Ante este enemigo, la Sportiva tendrá que emplearse con todo entusiasmo si quiere salir bien librada de la contienda.

ENTRENAMIENTO

Con el fin de preparar bien el equipo, la Sportiva de Oviedo cita a todos sus jugadores, sin excepción, para que se presente hoy a las cinco de la tarde, en el campo de Vetusta, para jugar un partido de entrenamiento con el potente Rosal de Oviedo.

El jugador que no asista será castigado rigurosamente.

FIGURAS DEL DEPORTE



Hace días apareció en un periódico de la vecina villa, la derrota de "El Estudiante" en un ring gijonés. Hemos de salir al paso de esta afirmación para que la afición asturiana sepa que el verdadero "Estudiante", o sea Fernando Cobián, no ha sido vencido en Gijón porque no peleó, sin duda alguna se presentó en la velada mencionada otro "Estudiante"; pero "estudiante de Catón", seguramente, y fué quien llevó la paliza. Así que Cobián, "el Bartos asturiano", la última pelea la disputó contra Aquilino Cocaño, en el Tiro Nacional, donde consiguió un lucido triunfo, aunque el match se haya declarado nulo.

PADRON Y VENTOLRA, SPORTING CLUB SIERO, AL BARCELONA

8-PARQUESINO DE SAMA, 2

El Athletic de Bilbao jugará en Las Corts

BARCELONA.— Los jugadores Padron y Ventolra, considerándose libres de todo compromiso con el Sevilla, han firmado esta noche sus fichas por el Barcelona, el cual ha presentado los citados documentos en la Federación Catalana para darles curso a la Nacional.

El pasado domingo contendieron en el campo de la Rienda, los equipos antes ya citados, que sin emplearse a fondo y después de haber faltado dos de sus jugadores a los polesos, resultó un nuevo triunfo para el equipo de la Pola, ya que a través del encuentro se mostró muy superior a sus contrarios.

El Parquesino nos causó una pobre impresión y nos extraña mucho cómo llegó a clasificarse campeón dentro de esa competición de equipos muy superiores como el Dorado de Sama.

LOS AMIGOS DE "REGION" NO DEBEN OLVIDAR QUE UNO DE LOS MAS EFICACES MEDIOS DE AYUDA A SU PERIODICO ES LA PUBLICIDAD.

BARCELONA.— Cerraron trato el Barcelona y el Athléte de Bilbao para celebrar un partido amistoso en Las Corts el próximo domingo, aprovechando la fecha que deja libre el "match" internacional España-Bulgaria.

Pruebe un Rueda Libre FIAT 503 ¡SE ENTUSIASMARÁ! GARAGE ESPAÑA Argüelles, 27, OVIEDO Tel. 1-31-6

Un documento firmado por Besteiro contra las minorías de oposición

MADRID.— Acerca de la circular que se dirigió a las organizaciones obreras de la U. G. T., firmada por el señor Besteiro, en el sentido de que se manifestara contra la obstrucción parlamentaria, los periodistas interrogaron al señor Maura, pidiéndole su parecer.

Aquel se negó a dar su opinión sobre dicha circular, manifestando únicamente que si lo creía necesario expresaría su opinión en pleno Parlamento.

LOS AGRARIOS Y VASCO-NAVARROS :—: :—

MADRID.— En la reunión que celebraron ayer por la mañana las minorías agraria y vasco-navarra en la que se ocuparon de las enmiendas a presentar al proyecto de Congregaciones, trataron también del documento firmado por Besteiro y dirigió a las organizaciones de la U. G. T., acordándose en principio no darle estado parlamentario, puesto que dicha circular va únicamente contra las minorías republicanas de la oposición.

LOS RADICALES :—: :—

MADRID.— Ayer por la mañana se reunió la minoría radical bajo la presidencia de Lerroux, para tratar de temas políticos de actualidad.

Antes de concluir la reunión salió el señor Martínez Barrios, quien dijo a los periodistas que se habían cambiado impresiones sobre asuntos políticos.

Los periodistas le preguntaron si habían tratado del documento firmado por Besteiro.

El señor Martínez Barrios replicó:

—No; porque suponemos que no se trata de un documento auténtico.

Seguidamente salió Lerroux. Dijo a los periodistas:

—No hubo nada de particular. Ante posibles manejos del Gobierno para aplicar la guillotina, nosotros acordamos requerir también a nuestros diputados para que estén presentes en todas las sesiones de la Cámara.

También se le preguntó si habían tratado del documento en cuestión, diciendo Lerroux:

—No, porque de la casualidad que el señor Besteiro, además de presidente de la U. G. T., es presidente de las Cortes. Además, como no leí el escrito no puedo opinar.

Se le quiso entregar el recorte del periódico que publicó el documento, pero el señor Lerroux lo rehusó diciendo:

—No, no; no lo leo, porque me pondría en trance de opinar y no quiero hacerlo. Se trata de un asunto nacional. Esto no es sino la actitud de un partido. Frente a esta actitud, nosotros tenemos otra.

Lerroux terminó su conversación diciendo en tonos humorísticos:

—Vean ustedes que no salimos ninguno verdinegro ni tembloroso.

DICE GUERRA DEL RIO

MADRID.— Ayer tarde han continuado los comentarios sobre los acuerdos tomados en la circular de la U. G. T.

El señor Guerra del Río abundó en las manifestaciones del señor Maura.

Con respecto a que el documento de la U. G. T. no llevara la firma del señor Besteiro, dijo que no había sido estampada tal vez de su mano, aprovechando la ausencia del señor Besteiro.

DECLARACIONES DE ROYO VILLANOVA :—: :—

MADRID.— Después de la reunión celebrada por la minoría agraria los periodistas preguntaron al señor Royo Villanova su impresión sobre el documento dirigido por la U. G. T.

El señor Royo Villanova, dijo:

Se incita a organismos de la U. G. T. pidan se adopten energicas medidas

Habrán de solicitarlo por telegramas dirigidos al propio presidente del Congreso y al del Gobierno.—Algunos jefes políticos se ocupan de dicho documento.—Artigas Arpón, disconforme con algunos puntos de la circular

Se dará estado parlamentario al asunto

MADRID.— La carta-circular que suscripta por el señor Besteiro fué enviada a la organización de la U. G. T., dice así:

“Unión General de Trabajadores.—Comité Nacional.—Fernández de la Hoz, número 51. Teléfo.



no 43040.—Madrid, 8 mayo 1934.—TG/JA Núm. 3.

A todas las Secciones afectas a la Unión General de Trabajadores de España.

Estimados compañeros: La conducta que siguen en el Parlamento las minorías de oposición obstruyendo por cuantos medios reglamentarios disponen todo proyecto de ley que presenta el Gobierno, además de crear una situación extremadamente difícil a la institución fundamental del régimen republicano democrático de nuestro país, perjudica en grado superlativo los intereses socia-

Creo que el señor Besteiro se ha preocupado demasiado porque los socialistas pudieran creer que esta ba de acuerdo con el señor Lerroux para presidir un Gobierno, pero resulta que ahora la Cámara está coaccionada por la U. G. T. Refiriéndose a otros aspectos políticos, afirmó:

Lo extraño es que tenga por forzosamente, que gobernar el partido que tiene una minoría más numerosa.

Creo—añade—que solo se puede ofrecer el Poder en caso de que se presente una lista con mayoría parlamentaria.

Si los socialistas no pudiesen reunirla, ofrecería el Gobierno a un republicano, y si éste no lo consiguiese, no habría otra solución que disolver las Cortes.

Lo que yo no recuerdo que ha ya sucedido, es otorgar dos veces el poder a un Gobierno que se encuentra ya gastado.

De suceder esto, así, sería un gran absurdo.

ACTITUD DE LOS SOCIALISTAS :—: :—

MADRID.— Esta tarde se ha reunido la minoría socialista.

De Francisco dijo a los periodistas que se habían ocupado de cosas administrativas y que habían cambiado impresiones sobre la ley de aparejadores.

Un periodista le preguntó si habían tratado de política a lo que bían tratado de política a lo que contestó que sobre este aspecto estaba todo ya hecho, y no había por tanto nada que hacer. Se

les y de orden económico de la clase obrera.

Si las minorías de oposición no siguieran tan desacertada conducta, la obra legislativa de la República española estaría totalmente lograda en los presentes momentos y, por consiguiente, en buenas condiciones de aplicación la ley de Reforma Agraria.

Dietaminados hace ya bastante tiempo los proyectos de ley de Control obrero y de Arrendamientos de fincas rústicas por las Comisiones parlamentarias correspondientes, no pueden ser aprobados por el Parlamento, no pueden ser ley, porque la obstrucción de las minorías lo impiden. Seguro el Gobierno de que igual suerte les espera a otros proyectos de ley, no cree digno presentar el de Rescate de bienes comunales, Régimen de explotación de ferrocarriles y otros de igual importancia social y contenido económico.

Ante semejante situación, la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España considera un deber informar directamente a todas sus organizaciones por la presente circular de cuanto indicado queda; y aconsejarles el envío de telegramas o telefonemas al presidente de las Cortes Constituyentes y al jefe del Gobierno protestando contra la obstrucción y solicitando energicas medidas de quien pueda y deba adoptarias que permitan al Parlamento la pronta realización de la obra legislativa que le está encomendada.

Las organizaciones todas de la Unión General de Trabajadores deben cumplir con rapidez estas indicaciones y, además, ponerse de acuerdo con las Agrupaciones socialistas para celebrar actos públicos en tantas localidades como sea posible, razonando y justificando su actitud e intervención en el asunto político social que nos ocupa.

Cordialmente vuestros y de la causa obrera.

El presidente, Julián Besteiro.—El secretario adjunto, Trifón Gómez.”

Hay un sello que dice: Unión General de Trabajadores de España.

le preguntó después si el documento de la U. G. T. estaba suscrito por el señor Besteiro, manifestando que era auténtico y que no ve motivo para que alguien lo pueda poner en duda, ya que no son incompatibles los dos cargos.

Poco después se reunió el comité del Congreso para tratar del documento de la U. G. T.

DISCREPANCIAS DE UN SOCIALISTA :—: :—

MADRID.— El diputado socialista Artigas Arpón, ha facilitado a los periodistas una nota en la que se refiere al documento de la U. G. T., y que a falta de un comentario de su partido, él emite su opinión sobre el acuerdo del comité ejecutivo de la U. G. T.

Dice que está conforme con algunos de los puntos, pero en lo que dice la nota de que no están dispuestos a desprenderse de la posición lograda, no está conforme. Reconoce que los socialistas prestan servicios relevantes a la república como colaboradores y agrega que ha llegado el momento en que republicanos y socialistas se den un abrazo y sigan cada uno su camino en la inteligencia de que los socialistas, una de tantas minorías, habrá de encontrar su camino.

EL COMITE DE LOS CINCO :—: :—

MADRID.— A las seis de la tarde se reunió el Comité de los cinco. El diputado señor Castrillo

manifestó que había hablado sobre el momento político actual. El señor Maura dijo a los informadores que se habían ocupado también de la circular dada por la U. G. T.

Al suspender la sesión de Cortes se reunió de nuevo el Comité de los cinco, por espacio de un cuarto de hora.

A la salida ninguno de los diputados hizo manifestaciones, diciendo a los periodistas que de lo tratado darían cuenta en el salón de sesiones.

BESTEIRO Y PRIETO :

MADRID.— A las seis estuvo en el despacho del señor Besteiro el ministro de Obras públicas. Al salir el señor Prieto dijo que no había hablado de nada, ni siquiera de la nota de la U. G. T.

El secretario de la U. G. T. ha manifestado que la nota de la U. G. T. había sido redactada por él y firmada por el señor Bes-

teiro, y que no había que interpretar tanto el ataque a la obstrucción como el interés que la obra ha inspirado, encaminado a una pronta aprobación de las leyes.

GIL ROBLES Y MARTINEZ DE VELASCO :—: :—

MADRID.— Acerca de la nota de la U. G. T., firmada por el señor Besteiro, el señor Gil Robles decía ayer que el señor Maura había cometido una equivocación al plantear la cuestión en la forma en que la planteó en la Cámara, pues lo que consiguió con ello es que vuelvan a unirse el partido socialista y la U. G. T., cuyas discrepancias venían siendo notorias.

El señor Martínez de Velasco opinaba lo mismo, pero dijo también que ahora lo que se debe hacer es llevar el asunto adelante, manteniéndose en su actitud las minorías de oposición.

EL SEÑOR CASTRILLO

MADRID.— El señor Castrillo declaró que la U. G. T. no intentó coaccionar al Parlamento. Agregó que no había por qué interponer un pleito como el de la salida del presidente de la Cámara.

CONTRA LA U. G. T. :

BILBAO.— Los obreros republicanos radicales enviaron telegramas al presidente de la República, a la U. G. T. y al señor Lerroux, protestando de que la organización de la U. G. T., que es apolítica, arranque tales adhesiones para el Gobierno.

EL VALENCIA ELIMINA AL ATHLETIC DE MADRID

Le venció por dos a uno, en Zaragoza

ZARAGOZA.— En el campo de Torrero, se celebró el partido de desempate entre el Valencia y el Athletic de Madrid para el campeonato de la Copa de España.

En el primer tiempo dominó el Athletic y se defendió bien el Valencia.

Guijarro, recogiendo un despeje flojo de Nebot, consiguió el primer goal para el equipo madrileño.

En el segundo tiempo, Castrillo introdujo el balón en su propia meta y a los treinta y siete minutos Montes conseguía de cabeza el segundo goal para el Valencia.

El partido fué duro y el Valencia demostró gran empuje.

LEA USTED REGION

TEATRO DEL PRINCIPADO

Hoy, a las 7,15 y 10,30, Precios populares. Exito de la chispeante comedia

¡CUALQUIERA TOMA EL AMOR EN SERIO!

Graciosísima película, interpretada por la bellísima JENNY JUGO y MAX HANSEN, desbordante de alegre humorismo y en continuos trances de risa.

Mañana, a las 5, INFANTIL. Muchos dibujos y CAZANDO OSOS, comedia hablada en español por LA PANDILLA.

A las 7,15 y 10,30, gran estreno. Un tema audaz y originalísimo. SEIS HORAS DE VIDA. En español. Por WARNER BAXTER, MIRIAN JORDAN y JOHN BOLES.

Maura anuncia que continuará la obstrucción implacablemente

ULTIMA HORA

NINGUN TESTIGO DECLARO HABER VISTO DISPARAR A LOS HERMANOS MIRALLES

Algunos que lo hicieron en contra están colocados en la Dirección de Seguridad. -- Una nota pacifista de Roosevelt a los jefes de Estado

ANGUERA DE SOJO, A MADRID

MADRID.— En la tarde de ayer continuó la vista de la causa por los sucesos desarrollados ante la casa de "A B C" en mayo de 1931.

Declararon los hermanos Manuel y Luis Miralles, que lo hicieron tan rotundamente como su hermano, que había declarado por la mañana.

También declararon los chóferes Hurtado y Morales. Según todas las declaraciones prestadas hasta ahora, resulta que nadie oyó tocar la Marcha Real en el Circo Monárquico de la calle de Alcalá, ni tampoco dar vivas al Rey.

Los testigos sólo vieron cómo arrojaba el automóvil del señor Luca de Tena. Uno de ellos dijo también que el autor del incendio fué el chófer Hurtado, que exclamó:

—¡Vamos a quemar éste, que es de un monárquico!

También coinciden en que no vieron disparar a ninguno de los hermanos Miralles. Sólo uno de ellos, llamado Pedro Medina, manifestó:

—A éste le vi disparar.

Pero después, estrechado a preguntas por el abogado señor Colom Cardany, acabó por confesar que no le había visto y que sólo se lo había oído decir a su amigo Paladini.

Ese Paladini fué el autor de la denuncia contra los hermanos Miralles y se da el caso de que son amigos suyos todos los testigos de cargo que han declarado contra ellos.

Esta circunstancia la hicieron notar bien claramente con sus interrogatorios los señores Colom Cardany y Goicoechea. El señor Moral ahondó más aun, pues hizo confesar al señor Medina que viene cobrando quinientas pesetas mensuales por desempeñar un cargo en una oficina de la Dirección general de Seguridad. El chófer Pereira no negó que algún tiempo después de los sucesos obtuvo por concurso una plaza de conductor en la misma Dirección general.

Los médicos, entre ellos el doctor Piga, no niegan tampoco que son de mauser las balas que ocasionaron la muerte al portero Martín y al niño que pereció en los sucesos. Otro testigo, llamado Max Salomón, dice que las balas eran de mauser, a juzgar por los impactos que quedaron en las paredes de las casas.

El estudiante De Diego, que había declarado diciendo que vio disparar a uno de los hermanos Miralles, rectificó, manifestando que en conciencia no puede afirmar haber visto a ninguno de ellos en la calle de Serrano.

A las ocho y media de la noche se suspendió la vista para continuarla hoy, a las once de la mañana.

ANGUERA DE SOJO, A MADRID

BARCELONA.— Ha salido para Madrid el señor Anguera de Sojo. A despedirle acudieron a la estación algunos diputados catalanes y las autoridades.

Dijo que los problemas de que más se ocupará serán el recrudecimiento del terrorismo, pornografía, etc. Añadió que era su preo-

LA REBELION EN CUBA

LA HABANA.— Se tienen noticias de que una goleta con un importante cargamento de armas y municiones y llevando a bordo cincuenta rebeldes, ha fondeado en Sancti Spiritu, donde desembarcaron aquéllos.

También se sabe que se ha librado un combate entre los rebeldes y el ejército nacional, resultando muchos muertos y heridos.

BIENVENIDA MEJORA

MADRID.— El diestro Manoli to Bienvenida continúa mejorando.

se produzca un conflicto entre dos o más países.

Pide que sean olvidados los resentimientos antiguos, como único medio de conseguir el progreso del mundo y la restauración de la economía con una acción conjunta de todas las naciones.

Aboga por el éxito de la próxima conferencia económica y en cuanto al desarme recomienda la adopción del plan Mac Donald.

La nota ya dirigida a todos los jefes de Estado, monárquicos y republicanos, incluso al presidente de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

CONSECUENCIAS DE LA NOTA DEL SEÑOR BESTEIRO

Algora dice que está contra la política del Gobierno

La obstrucción no tuvo la culpa de que no estén aprobadas varias leyes

MADRID.— El diputado señor Algora, refiriéndose a la nota de la U. G. T., se manifestó asombrado por lo que dice, pues él se considera tan izquierdista como los autores de aquella o aun más y que, sin embargo, secunda la táctica obstruccionista.

También mostró su extrañeza ante la afirmación que se hace en la nota, según la cual la obstrucción ha tenido la culpa de que no estén ya aprobadas o aplicadas las leyes de Control obrero, Reforma Agraria, Arrendamientos rústicos, Rescate de Bienes Comunales y nuevo régimen de ferrocarriles.

—La Ley del control obrero—dijo—no se discute porque el presidente de la Cámara, sin duda atendiendo determinadas indicaciones, no la ha puesto a discusión.

La de Arrendamientos Rústicos está pendiente del dictamen de la Comisión, como también la del Rescate de bienes comunales. Y en cuanto al nuevo régimen de ferrocarriles, el ministro de Obras Públicas no ha traído aún a la Cámara el proyecto de Ley correspondiente. ¡Mal pudo haber sido discutido, con obstrucción o sin ella!

Vale la pena aclarar esto—terminó el señor Algora—como también que se sepa donde está cada uno, porque yo soy tan avanzado como él que más y, sin embargo, estoy contra la política del Gobierno.

Cordero dice que la situación es insostenible

MADRID.—Al suspenderse la sesión, mientras deliberaba el Comité de los cinco, el señor Azafia pasó al despacho del señor Besteiro.

En los pasillos se esperaba con ansiedad la decisión de las minorías obstruccionistas. Ninguno de los representantes quiso decir nada al terminar la reunión, tan sólo manifestó el señor Martínez Barrios que se había encargado de hablar en nombre de todos. En estos momentos sonaron los timbres del salón de sesiones.

El ministro de Trabajo dijo refiriéndose al discurso del señor Besteiro:

—¿Pues que creían, que iba a renunciar a la Presidencia de la Unión General de Trabajadores? Estaría bueno que fuéramos a desatender los intereses de las organizaciones sindicales, máxime teniendo el concepto que el señor Besteiro tiene de las obstrucciones, que con tanta neutralidad se produce desde la Presidencia.

—El señor De los Ríos hizo el siguiente comentario:

—Estoy completamente identificado con lo dicho por el señor Besteiro. Una obstrucción de este tipo se dió en el Parlamento inglés contra Gladstone con resultados positivos.

Como comentario a los incidentes por la nota de la U. G. T. pudieron observar los socialistas que tanto las oposiciones como los diputados de la mayoría se mostraban satisfechísimos, hasta el extremo de dejar entrecer en las palabras del señor Martínez Barrios una buena disposición para llegar a poner término a la obstrucción.

Cuando los informadores comentaban el discurso del señor Besteiro, el señor Cordero se acercó al grupo, preguntándosele:

—¿Usted cree que el señor Martínez Barrios ha dicho todo lo que tenía que decir?

—Yo creo—contestó Cordero—que pudo haber dicho mucho más. Sin embargo considero que esta tarde no se ha perdido el tiempo y no tardará en verse el fruto.

Una cosa evidente—añadió—es que esta situación es insostenible y no tiene más remedio que acabarse.

No cree que hoy se aplique la "guillotina"

Llamamiento a las minorías gubernamentales. -- Deben asistir a la sesión de hoy.--Salazar Alonso dice que el Gobierno está muerto

UNA PROPOSICION DE LA F.I.R.P.E.

MADRID.—El señor Maura manifestó que estaba muy satisfecho de su intervención parlamentaria.

Un periodista le preguntó si era cierto que se entablaban negociaciones par allegar a un acuerdo con el Gobierno, a lo que contestó el jefe conservador que no sabía nada. Agregó que continuarían la obstrucción implacablemente.

También se le preguntó si habría hoy "guillotina" al proyecto de Congregaciones, contestando que seguramente no, pues no había ambiente en la Cámara.

LAS MINORIAS GUBERNAMENTALES

MADRID.—Todas las minorías gubernamentales dieron orden a los diputados para asistir a la sesión de hoy.

También se les convocó a los diputados catalanes.

EL SEÑOR SALAZAR ALONSO

MADRID.—El señor Salazar Alonso manifestó que había habido un duelo entre el señor Besteiro y las oposiciones, que trajo como consecuencia un muerto: el Gobierno.

EL SEÑOR LERROUX

MADRID.—El señor Lerroux no quiso hacer declaraciones a los periodistas.

Al salir a los pasillos no pudo ocultar a los informadores su satisfacción.

EL SEÑOR GALARZA

MADRID.—El señor Galarza convocará al Comité de la FIRPE a una reunión para hoy, al objeto de redactar una proposición de "guillotina" al artículo 32.

SE TEME UN CONFLICTO ARMADO

Hay gran inquietud en los Estados Unidos

PARIS.— Cablegramas de Nueva York indican que también han causado allí honda sensación los acontecimientos de los últimos días en el continente europeo. Casi todos los diarios dedican lugar preferente en la sección editorial a comentar lo delicado de la situación creada por la actitud intransigente de Alemania en Ginebra y a las declaraciones hechas por su ministro de Estado en el sentido de que Alemania está dispuesta a rearmarse.

No se ignora tampoco la contestación que se ha dado a tales manifestaciones, especialmente por el ministro de la Guerra inglés y el ministro de Estado francés.

De tal gravedad se consideran estos acontecimientos, que el diario "New York Daily News" cree que Alemania pretende llegar a una declaración de guerra contra Francia.

Considera que son tantas las posibilidades que es preciso preparar un estado de opinión en los Estados Unidos, a fin de disponer lo a que se mantenga resueltamente en su neutralidad.

"Nosotros debemos de darnos cuenta—termina diciendo este editorial—que es esta una cuestión que no nos afecta y que no debemos vernos envueltos en ella."

Se identifica el cadáver del hombre asesinado anoche

La víctima es un minero de Langreo

Se cree que el móvil del crimen ha sido el robo.-Se ignora el paradero del autor.-La policía continúa las gestiones para su captura.-Se averiguará si intervinieron más personas en el hecho

Dimos ayer la noticia de que en la calle del Adelantado de la Florida había aparecido el cadáver de un hombre, sin que ninguna de las personas que lo han visto pudieran identificarlo.

El médico forense que acudió al lugar del suceso con el juez de instrucción para instruir las correspondientes diligencias sumariales, pudo apreciar que aquel hombre había sido muerto a puñaladas, pues tenía todo el cuerpo lleno de brechas producidas por arma blanca.

El crimen aparecía, pues, rodeado del mayor misterio, y tanto el juez de instrucción, señor Colubi, como el comisario de Policía, señor La Lama, empezaron desde los primeros momentos a practicar las diligencias necesarias para descubrir al autor o autores del crimen y poner en claro los hechos que dieron lugar a la muerte de aquel hombre, hasta entonces desconocido.

La brigada de investigación criminal y el agente señor Blázquez, dedicaron el día de ayer a la práctica de indagaciones, las cuales dieron el resultado que era de esperar.

QUEEN ES LA VICTIMA

Por disposición de la autoridad judicial fué llevado el cadáver al depósito del Hospital para practicarle hoy la diligencia de la autopsia.

Horas más tarde fué visto el cadáver por Adolfo Rotella González, de treinta y tres años, vecino de la Argañosa, el cual manifestó que la víctima se llama Máximo Fueyo Rodríguez, de cuarenta y dos años de edad, vecino de Lada.

Sabido esto, era preciso averiguar por qué se encontraba ayer en Oviedo este individuo, quién le había acompañado y en qué sitios había estado.

La Policía empezó con gran actividad sus trabajos, hasta con seguir descubrir el velo misterioso con que aparecía rodeado el crimen.

MAXIMO Y ESTEBAN :

Máximo Fueyo y Esteban González son dos individuos que explotaban separadamente dos chanzos, pero se habían unido con el fin de buscar clientela, que les tomara el carbón que producían.

Uno de estos clientes era el almacenista de carbón de esta localidad Francisco García, a quien habían enviado varias toneladas del negro combustible, y anteayer vinieron ambos a Oviedo para hacer efectiva una factura de 51 pesetas.

Se presentaron en casa de Francisco, y como éste no se hallaba en casa, les abonó la cuenta un cuñado suyo, y Esteban fué quien firmó el recibo a nombre de Máximo.

VISITAN VARIOS "CH-

GRES" :-: :-: :-: :-:

Una vez cobrada dicha cuenta, los citados individuos se dirigieron a la taberna que en el Postigo Alto tiene Luciano Pérez Rodríguez.

Este dice que llegaron a su establecimiento los citados individuos, tomando unas copas de vino.

Momentos más tarde llegaron también a dicha taberna dos individuos, apodado uno "el Clavijo" y el otro "Babin", que es zapatero, conversando todos ellos largo rato, hasta que llegó la hora de cerrar, y entonces se marcharon los cuatro, dirigiéndose a

la taberna de María, "la viuda", en donde bebieron un litro de vino que pagó Máximo.

Más tarde se dirigieron por la carretera de Santo Domingo, donde quedaron Máximo y Esteban, continuando "Clavijo" y "Babin" su camino con dirección a la Puerta Nueva.

A partir de este momento ya no se sabe más que Máximo apareció muerto frente a la farmacia de la Fábrica de Armas.

COMO OCURRIO EL CR-

MEN :-: :-: :-: :-:

Esto es lo que aun falta por conocer en claro, pero a juzgar por los datos conocidos hasta ahora, se cree que haya ocurrido en la forma siguiente:

Máximo y Esteban, según afirman "Clavijo" y "Babin", al quedarse solos en la carretera de Santo Domingo retrocedieron por los Postigos hasta llegar a la calle del Adelantado de la Florida, y una vez aquí, Esteban, valiéndose de un instrumento cortante la emprendió a puñaladas con Máximo, produciéndole diecisiete heridas en el pecho, espalda, muslos y brazos y algunos pinchazos en las manos.

Cuando Máximo se hallaba en los estertores de la agonía, pasó por aquel lugar un matrimonio que reside en el campo de los Patos. Este matrimonio vió en el suelo a Máximo y a su lado a un individuo que, desde luego, era Esteban que lo contemplaba.

—¿Qué le pasa a ese hombre?— le preguntaron.

—Nada les contestó Esteban, que está borracho.

Y dicho esto se marchó de aquel lugar y el matrimonio continuó su camino, pero en la mañana de ayer, al enterarse por la Prensa de que en la calle antes citada había aparecido un hombre muerto, el vecino del Campo de los Patos se apresuró a comunicar a la Policía lo anteriormente expuesto.

A las ocho de la mañana, a juzgar por lo que dice Adolfo Rotella, que como antes hemos dicho fué quien identificó a Máximo, se presentó en el Hospital un individuo cuyas señas coinciden con las de Esteban para enterarse del estado en que se encontraba su compañero, y allí se enteró de que Máximo era cadáver.

EL MOVIL DEL CRIMEN

FUE EL ROBO :-: :-: :-: :-:

La Policía interesó por teléfono de la Guardia civil del puesto de El Entrego que se informara a la familia de Máximo de lo sucedido, y al ser posible que viniera alguno a esta ciudad.

Un hermano de la víctima, llamado José María, que reside en el pueblo de Vega, tan pronto como tuvo conocimiento de lo ocurrido alquiló un automóvil y se trasladó a esta ciudad.

Hemos hablado algunos momentos con este individuo, el cual, contestando a las preguntas que le hemos dirigido nos manifestó lo siguiente:

—Mi hermano Máximo era viudo y hace varios años marchó a Francia, de donde regresó hace poco tiempo, estableciendo su residencia en Lada, en donde se dedicaba al negocio del carbón, pues él, en compañía de otro, explotaban un "chamizo" que tenían arrendado a otro individuo.

—¿Sabe usted cuándo vino su hermano a Oviedo?

—Anteayer por la mañana. Estoy enterado de esto porque me manifestó Gabino García Claño, que había venido con él en el tren hasta Soto de Rey.

—¿Vino solo?

—No; vino con otro individuo que no sé quién es.

—¿Vió el cadáver de su hermano?

—Estuve en el Hospital y he visto que el cadáver presenta diecisiete heridas. También he visto que le falta el reloj de plata y la cadena de oro, más el dinero que llevaba consigo, lo que permite asegurar que el móvil del crimen fué el robo.

Además, agregó, yo creo que no fué uno solo el que mató a Máximo. Las diecisiete puñaladas fueron dadas por más de uno. Es más, agregó, yo estoy por asegurar que las heridas no fueron producidas sólo con navaja, sino que los criminales emplearon también el cuchillo y el puñal.

EN BUSCA DE ESTE-

BAN :-: :-: :-: :-:

Hasta la hora presente se ignora dónde fué a parar el Esteban. Las autoridades han enviado telegramas a varios puntos en donde se supone puede encontrarse, interesando la busca y captura del citado individuo.

Al propio tiempo practica también otras averiguaciones por si pudieran estar complicados algún otro más que Esteban.

AUTOPSIA Y ENTIERRO

Hoy se practicará la diligencia de autopsia en el cadáver y acto seguido será trasladado al cementerio.

PROPAGANDISTA EN-CARCELADO

BILBAO.— Ha ingresado en la cárcel el conocido propagandista nacionalista Izaurriera, por no haber pagado la multa de quinientas pesetas impuesta por la autoridad gubernativa.

Quedó constituido el Consejo Nacional de Cultura

Se nombró presidente a Teófilo Hernández. -- Entre los consejeros figura don Ernesto Winter

LA CONFERENCIA ECONOMICA DE LONDRES

MADRID.— A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo.

A la entrada los consejeros no hicieron manifestaciones de interés a los reporteros.

Comenzó la reunión ministerial a las once y media.

Terminó el Consejo de ministros a las dos de la tarde.

Tampoco a la salida hicieron los ministros declaraciones a los periodistas.

Nota oficiosa

La referencia oficial dice lo siguiente:

"El Consejo trató sobre la Conferencia Económica de Londres, sobre cuyos temas trabaja la Comisión interministerial de Comercio Exterior, acordándose el nombramiento de los delegados españoles que oportunamente se publicará en la "Gaceta".

Presidencia. Se examinó un decreto estableciendo normas para el plebiscito del Estatuto gallego. Se facultó a los señores Azarín y Casares Quiroga, recogiendo observaciones del Consejo para que redacten definitivamente el decreto.

Instrucción pública. Se aprobó por unanimidad la propuesta del señor De los Ríos para el nombramiento de don Teófilo Hernández para presidir el Consejo Nacional de Cultura.

Se nombran consejeros de dicho organismo a don Enrique Moles, don Ernesto Winter, don Pablo Cortés y don Vicente Valls.

El señor De los Ríos informó sobre el dictamen dictado por la Comisión revisora de normas técnicas para construcciones escolares.

Agricultura. Decreto creando la Federación Sindical de Agricultores Arroceros.

Obras públicas. Decreto acor-

dando la dimisión del delegado del Estado en la Mancomunidad Hidrográfica del Duero don Federico Landrove.

Idem jubilando al ingeniero director de la Junta de Obras de Puerto de Valencia señor Gómez Mebrillera."

EL "GRAF ZEPPELIN" EN SEVILLA

A las once salió para Alemania

SEVILLA.—A las diez llegó el Graf-Zeppelin, siendo recibido con gran animación.

A las once menos cinco salió para Alemania. En Tablada se establecieron varios reflectores y había más de 200 soldados al mando del comandante señor Maldonado.

Casi todos los autos particulares y taxis se dirigieron a Tablada.

El dirigible dió una vuelta sobre Sevilla. El comandante alemán al mando de la tripulación, saludó a las autoridades.

Los viajeros manifestaron que estaban satisfechos del viaje, a pesar de haberles sorprendidos fuertes aguaceros.

EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA

Una nota de Hacienda

MADRID.— En el Ministerio de Hacienda ha sido facilitada a la Prensa una extensa nota oficial sobre las instrucciones que la "Gaceta" de ayer inserta relativas al impuesto sobre la renta.

Afirma la nota que el sistema de signos exteriores ya lo han adoptado otros países.

Explica las normas que se han de seguir para la tramitación de los recursos de reposición sobre reclamaciones económico-administrativas. La tramitación será rápida, concediéndose personalidad en el caso de omisiones o demoras en la tramitación de los recursos.

PEREGRINACION DE LA PRENSA CATOLICA

Se celebrará el día de Pentecostés

ROMA.— El día de Pentecostés se efectuará la peregrinación jubilar de la Prensa Católica.

Con este motivo se están haciendo grandes preparativos, lo que promete un gran éxito.

En dicha peregrinación estarán representadas todas las naciones de Europa.



EL SEÑOR

Don Mariano Fernández Sanz

Secretario del Ayuntamiento de Colunga

Falleció en dicha villa el 16 de mayo de 1933, a los 69 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Emilia, don Mariano, don Ramón, don Angel y don Pedro Fernández Herranz; hijas políticas, doña Enriqueta de Pedro, doña Aurora Mompín y doña Josefa Dolores Suárez; nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a los funerales que tendrán lugar mañana, jueves, día 18, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Colunga, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha parroquia, por cuyos actos de caridad vivirán agradecidos.

Declaran la huelga de brazos lentos los matarifes de Gijón

PIDEN EL ABONO DE UN JORNAL

El correspondiente al primer día de huelga

GIJÓN.—Una comisión de expendedores de carnes pertenecientes a la Sociedad de tabajeros "La Gijonesa", estuvo ayer en la Alcaldía para protestar ante el alcalde día para protestar ante el alcalde de los perjuicios que se les ocasiona con la actitud de los matarifes del Macelo municipal que se han declarado en huelga de brazos lentos.

Al parecer, esta determinación de aquellos funcionarios municipales es por no haberseles abonado el jornal correspondiente al primer día de la huelga general de 48 horas a pesar de que la cita, da fecha hicieron el reparto de la carne sacrificada el día anterior, función que el Ayuntamiento considera como complementaria de la de sacrificio.

El alcalde prometió dar órdenes para que cese tal actitud o adoptar, en otro caso, las medidas consiguientes.

JARDINES FRENTE AL FERROCARRIL DE LANGREO

Proposición al Ayuntamiento

GIJÓN.—En la sesión de mañana se dará cuenta de una proposición presentada al Ayuntamiento para emplazar unos jardines frente al edificio de la estación de Langreo.

La propuesta nos parece acertada, aunque bueno sería que, al propio tiempo que se acomete esa mejora, se vea la conveniencia de levantar el pavimento en aquella parte donde se cruza para la iglesia de San José y calle de Sanz Crespo, pues en días de lluvia se convierte aquella zona en un verdadero barrizal. Se trata de un lugar de mucho tránsito y como ahora se pretende embellecerlo con unos elegantes jardines, bueno será que se haga esa otra reforma que bien necesitada está de ella.

PARA HOY

TEATRO DINDURRA.—Cine sonoro. A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Soborno".

TEATRO ROBLEDO.—A las siete y media y a las diez y tres cuartos: "Miércoles gráfico".

CAMPOS ELISEOS.—Sesiones de cine sonoro a las siete y media y a las diez y media: "El dinero tiene alas". Estreno.

SALON DORE.—Cine mudo. Sesión continua desde las siete de la tarde.

GIJÓN CINEMA.—A las siete y media y a las diez y media cine mudo.

CINE GOYA.—Sesiones de cine mudo a las siete y media y a las diez y media.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER

Convocatoria

GIJÓN.—La Acción Católica de la Mujer convoca a todas sus socias y delegadas de la parroquia de San Lorenzo a la Junta parroquial que se celebrará hoy, miércoles, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio, Cabrales, 91.

La exposición del "Retablo del Mar"

Sigue el desfile de numeroso público

GIJÓN.—Durante todo el día de ayer, en las horas destinadas al público para que pueda admirar la Exposición del ilustre escultor asturiano don Sebastián Miranda, fué enorme el desfile de personas de todas las categorías sociales.

Cuantos visitan la admirable obra "El retablo del mar" que allí expone el insigne artista, salen verdaderamente maravillados ante la magnitud de esta producción que constituye la consagración de este querido paisano nuestro que tan fielmente supo plasmar en aquel retablo la vida de nuestros pescadores.

Mañana, jueves, es el último día de la exposición, pero dado el enorme interés que despertó en todo Gijón posiblemente habrá que prorrogarla, pues son muchísimas las personas que no han podido desfilarse ante ella por las grandes aglomeraciones que a diario se producen y que constituyen el más efusivo elogio.

"Retablo Juicio oral por muerte del señor Maribona"

Se celebrará en Oviedo el día 27

GIJÓN.—Para el próximo día 27 y en nuevo señalamiento, quedó fijada la celebración de la vista, ante el Tribunal del Jurado, en causa seguida contra don Alfredo P. Las Clotas, por muerte del banquero avilesino don Gustavo R. Maribona (q. e. p. d.).

Como recordarán nuestros lectores, esta vista estuvo señalada en el pasado cuatrimestre para celebrarla en Gijón, pero se suspendió el primer día de sesión por no haber comparecido uno de los testigos de cargo.

La Sala segunda de la Audiencia ante la cual se ha de ver el proceso, estimando, sin duda, que las deliberaciones del Tribunal habrían de verse rodeadas de cierto ambiente de coacción por el apasionamiento existente en torno a este suceso, decidió, por lo que se ve, que el juicio oral se celebre en Oviedo.

LA VACANTE DE PRIMER TENIENTE ALCALDE

Mañana se verificará la primera votación

GIJÓN.—En el orden del día para la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, figura como primer asunto, la elección de primer teniente alcalde cargo vacante por la marcha a Cádiz del concejal que lo ocupaba, don Luis Blanc.

Esta primera votación se supone que será a modo de tanteo y que en ella no se acusará quién es el candidato que más probabilidades tiene de salir triunfante. Al parecer, los diferentes partidos políticos que tienen representación en la Corporación municipal todavía no señalaron candidato a dicho puesto, creyéndose que lo hagan en uno de estos días.

Detienen a los autores de un robo cometido en Oviedo

Uno de los detenidos trató de fugarse de la Comisaría.—Es detenido un sujeto a quien se le ocupan objetos de laboratorio

Amenaza a su madre con una navaja

GIJÓN.—La Policía gijonesa venía practicando pesquisas para dar con el paradero de unos individuos que habían cometido un robo de alhajas en Oviedo por haber recibido confidencias de que se encontraban en nuestra población.

Ayer, lograron capturar a los citados individuos. Se llaman, o dicen llamarse Gregorio Almeida y Manuel Ramírez, ambos de Madrid, de veinte y veintiún años. Fueron conducidos a la Comisaría, encerrándolos en uno de los calabozos.

Las alhajas las habían pignorado en el Monte de Piedad de Gijón, no habiéndose podido recuperar la papeleta correspondiente que sin duda vendieron o rompieron esos sujetos.

Uno de ellos, el Manuel Ramírez, trató de fugarse del calabozo por una de las ventanas. Afortunadamente fué sorprendido por uno de los guardias de servicio en el momento en que iba en busca del detenido para hacerle la filiación.

Los dos individuos fueron trasladados a Oviedo, donde quedaron a disposición de aquel Juzgado.

DETENCION DE UN SUJETO DE CUIDADO

Por los agentes de Policía señores Gutiérrez y Sanz, fué detenido ayer José Rodríguez Castro, de cuarenta y cuatro años, de Paredes (Pontevedra).

En la maleta que llevaba le encontraron un traje nuevo y varios objetos de laboratorio que se supone proceden de algún robo, creyéndose que se trate de un sujeto de sumo cuidado.

Quedó encerrado en uno de los calabozos de la Policía hasta que se averigüe la procedencia de tales objetos o se aclare la verdadera personalidad del detenido.

UN HIJO "MODELO"

La Guardia municipal procedió a detener a Luis Toribio Candela, de veintidós años, vecino de la calle de San Luis, número 5, por haber amenazado con navaja a su madre, Rita Candela.

Al tratar el agente de llevarlo

conducido a la Inspección, opuso gran resistencia, arrojándose al suelo y tirando el arma; pero al fin se consiguió reducirlo a la obediencia, llevándolo a los calabozos de la Guardia municipal.

UN LECHERO MULTADO

Los veterinarios municipales denunciaron al campesino Victoriano Alvarez, de Carreño, a quien le fueron recogidos nueve litros de leche adulterada.

El alcalde impuso al citado vendedor la multa de 25 pesetas.

ATROPELLADO POR UN CICLISTA

GIJÓN.—En la Plazuela de San Miguel fué atropellado por un ciclista el niño de cinco años de edad, David Piñera, que resultó con una herida contusa en la cabeza, de pronóstico menos grave, de la que le asistieron en la Casa de Socorro.

El ciclista, después de consumado el atropello, huyó sin que lo granan conocerlo.

FIESTA BENEFICA EN EL SALON IDEAL

Se celebrará hoy, por la tarde

GIJÓN.—Organizado por el mismo grupo de distinguidas señoras y jóvenes gijonesas que celebraron la brillante fiesta benéfica el mes pasado en el Salón Ideal, se repetirá hoy, miércoles, a las siete de la tarde y en el mismo local, otro acto benéfico en el que se pondrá en escena otra vez "La Verbena de la Paloma".

Como fin de fiesta el distinguido joven gijónés don Antonio G. Aller y Vigil cantará algunas canciones argentinas.

La fiesta promete verse muy concurrida, habiéndose pedido ya bastantes localidades.

AGRADECIENDO UNA SUBVENCION

La del Instituto del Carbón

GIJÓN.—El alcalde recibió una carta de don Benito A. Buylla, director del Instituto del Carbón, de Oviedo, agradeciendo a la Corporación municipal la subvención de 500 pesetas concedidas a dicho establecimiento de investigación científica.

LLEGO DE HABANA EL TRANSATLANTICO "MAASDAN"

Desembarcó setenta pasajeros

GIJÓN.—A las ocho de la mañana de ayer recaló en el Musel, en viaje de retorno de Habana, el transatlántico holandés "Maasdam".

Desembarcó setenta pasajeros que conducía para nuestro puerto y a las nueve y media levó anclas y zarpó con rumbo a Santander.

CLASIFICACION Y REVISION DE MOZOS

Comienzan mañana, jueves

GIJÓN.—A partir de mañana, jueves, día 18 y hasta el día 23 inclusive, se verificará la comparecencia ante la Junta de clasificación y revisión de Oviedo, de los mozos del actual reemplazo anteriores pendientes de reconocimiento temporal o aptos para cimiento por haber sido declarados servicios auxiliares por esta Corporación municipal.

ALINEACIONES APROBADAS

Ya informó el inspector de Sanidad

GIJÓN.—En inspector provincial de Sanidad informó favorablemente el proyecto de alineación formulado por el Ayuntamiento para las edificaciones de nueva planta en Viesques, barrio de Ceares.

EJERCICIOS DE TIRO EN EL CERVIGON

Los harán las fuerzas de la Guardia civil

GIJÓN.—Para conocimiento y efectos procedentes, se participa al público que las fuerzas de la Guardia civil de esta plaza efectuarán durante los días 19 y 20 del actual, ejercicios de tiro real en la playa del Cervigón.

Lo que se publica para que lleve a conocimiento de los navegantes y debidas precauciones.

El tiempo

GIJÓN.—Se mantiene el tiempo magnífico con sol espléndido y temperatura muy agradable.

Ayer amaneció con ciclo despejado y así transcurrió todo el día soplando brisas del primer cuadrante. El barómetro señalaba al atardecer 767 milímetros, indicando el Lambrecht aumento de calor y neblina, reinando calma.

El telegrama del Observatorio Meteorológico de Madrid, decía: "Bajas entre Islandia y Azores, Báltico, Marruecos y Golfo de Cádiz. Altas en Inglaterra, Francia, mitad oriental de España y entre Canarias, Azores y Portugal."

Probable en todo el litoral vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

LEA USTED REGION

Premiando un acto de salvamento en Ribadesella

PREMIANDO UN ACTO DE SALVAMENTO

Una medalla al patrón de la lancha "Egochea"

EL ACTO REVISTO GRAN SENCILLEZ

RIBADESELLA.— El día 13 del corriente, la junta local de Salvamento de Naufragos de esta villa, hizo entrega de la Medalla de plata de premio y su diploma, concedida por la junta central al patrón de la lancha de pesca BEN GOECHEA, por el salvamento de un hombre en la barra de este puerto, hecho acaecido el pasado año y en cuyo accidente perdieron la vida de dos marineros ondarreces.

Lo inesperado de la llegada de la Bengoechea y la imposibilidad de distraer sus operaciones de pesca, obligaron a la junta local a verificar la entrega de tan importante premio en forma íntima, pues debido a la premura existente no fué posible convocar a las autoridades dando a tal acto la importancia que revestía.

Reunida la tripulación de la referida lancha, el presidente don Manuel G. Garcédo, en breves palabras hizo saber a los presentes la satisfacción que sentía la junta local, al cumplir el encargo confiado por la Junta central, de hacer entrega de tan significativo premio, haciendo resaltar el heroísmo demostrado por la tripulación presente, lamentándose que por las circunstancias antedichas no se die se a dicho acto la solemnidad recomendada por la Central, en lo que la de su presidencia tenía especial interés, dedicando un recuerdo a los compañeros fallecidos y que ni aún a costa del sacrificio hecho pudieron ser librados de un trágico fin.

A continuación el marinero salvado, casualmente en puerto, hace constar su reconocimiento a la junta local por el interés demostrado en premiar su salvamento, y en términos conmovedores expresa su gratitud a sus salvadores, de diciendo un cariñoso recuerdo a sus compañeros fallecidos.

Los señores presidente y secretario de la junta local, nos han hecho constar su sentimiento por no haber sido posible celebrar tal acto en la forma que se proponían.

SAN MARTIN DE ANES

LA FIESTA DE LOS NIÑOS

En nuestra iglesia tendrá lugar el domingo próximo la fiesta de las Flores, la cual ha de revestir gran solemnidad y brillantez.

La misa solemne será a las nueve, amenizada por el armonium y recibirán por primera vez el Pan de los Angeles un elevado número de niños.

Terminada la misa, nuestro dignísimo párroco obsequiará a los niños y niñas de Primera Comunión con un opíparo desayuno y distribuirá hermosos recordatorios.

Los cultos por la tarde, comenzarán a las cuatro con rosario, exposición y plática, terminando con la hermosa procesión de las Flores.

Si el tiempo lo permite, han de verse concurridísimos estos actos.

NUESTRO TELEFONO

1 5 1 6

HACIA LA FORMACION DE ACCION POPULAR

INFIESTO.— En un día de esta semana tenemos entendido vendrá por esta villa el directivo de Acción Popular de Gijón, don Romualdo Alvargonzález con el fin de reunirse con los admiradores de dicho partido en Piloña para llevar a cabo la formación de una sección del mismo. Mucho nos gusta la determinación que han tomado esas personas, pues es muy necesario que Acción Popular vaya extendiendo su campo de lucha por todos los ámbitos de España para contrarrestar de algún modo la labor de los partidos contrarios, y sobre todo que su fundación responda en unión con todas las demás para retener en algún modo la gran campaña sectarista que los enemigos de la religión, del orden y de la propiedad vienen desarrollando de una manera tan descarada y tan peligrosa.

Mañana o pasado ya daremos el día fijo en que tendrá lugar la reunión, así como la hora y lugar donde haya de celebrarse. Mientras tanto invitamos a todos los amantes de los tres principios enunciados y admiradores de Acción Popular a que reflexionen un momento sobre la necesidad de enfrentarse con el enemigo dentro de la legalidad y que sin la unión nada se consigue.

DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando unos días al lado de su madre y demás familiares de esta villa, la virtuosa señora doña Carmina Gulasola de Ablanedo.

— Hemos saludado en ésta a los diligentes empleados de Hacienda de Oviedo, don Casiano Fernández y don José Juegas.

— Saló para Madrid, por unos días, el celoso y virtuoso sacerdote don José Acebo.

SUEROS (MIERES)

VELADA INFANTIL

Con el fin de recaudar fondos para la excursión escolar que ha de celebrarse a fin de curso el último Sábado tuvo lugar en este pueblo una función teatral a cargo del Cuadro Artístico Escolar. Se puso en escena la humorística comedia "Ojo con los Estudiantes" de la que es autor el joven maestro de esta localidad don Manuel Bergueiro López, la cual fué estrenada con gran éxito por los alumnos de la Normal de Orense en Febrero del año último. Dicha obra adaptada al ambiente asturiano fué del agrado del numerosísimo público que llenaba el amplio salón, mereciendo muchos aplausos los niños: Mario Estrada, Jesusa Casal, Fely Fernández, Encarnación Llana, Mary García, Lambertina González, Petra Yañez, Forentino González, Germán Vega, José Argüelles, Ave-lino Álvarez y José Porrero. Tanto el autor como los niños fueron muy felicitados.

Nuestra enhorabuena a los entusiastas maestros doña Elena Aragón Álvarez y don Manuel Bergueiro López por el celo e interés que desplegaron en todas aquellas obras que redundan en beneficio de la cultura del pueblo de Sueros.

No queremos cerrar estas líneas sin felicitar también a los señores Angel Suárez, José Llana y Eugenio Estrada que en concepto de comisión auxiliadora pone gran empeño en que estos actos resalten con toda esplendidez.

DEBE TRABAJARSE LA JORNADA REGLAMENTARIA

En estos momentos que hay escasez de trabajo y abundancia de brazos, en alguna de las Minas de la Sociedad H. E. se trabajan horas extraordinarias a diario. Que nosotros sepamos, hace más de un mes que se viene practicando ese trabajo extraordinario por obreros inconscientes, cuando no debiera de haber ninguno que se prestase, trabajando horas extraordinarias, a prolongar la situación difícil en que se encuentran muchos compañeros subsidiados.

No nos referimos, claro es, a los compañeros que se ven precisados a trabajar de doble para realizar una labor urgente de la que puede depender el funcionamiento normal de parte o de toda la industria, sólo nos referimos a lo dicho anteriormente por constituir la vulneración de la jornada legal y un desafío a la necesidad y a la miseria de los que queriendo trabajar no se les deja.

Según se me afirma, los obreros que tal hacen están afiliados al socialismo, pero estén donde estén debieran de pensar que hay muchos hijos que piden pan a sus padres y, éstos, con dolor de su alma, no pueden facilitárselo como antes lo hacían por la situación en que se encuentran.

Esa labor extraordinaria que realizan los que tiene trabajo seguro, debe de realizarse por los que más derecho tengan de los subsidiarios, si para ello sólo se precisa la admisión de uno, poco es, pero se habrá conseguido llevar la alegría a un hogar.

El que egoísta todo lo quiere, llega un momento en que todo lo pierde, y si los obreros entre sí se traicionan en cosas legítimas y en los derechos que a otros hermanos pertenecen, ¿cómo vamos a esperar que los que no son obreros manuales nos respeten?

Yo confío en que el señor director de la mencionada sociedad evitará en lo sucesivo lo que ha ocurrido hasta ahora en alguna mina de la misma.

Moreda, 14 mayo 1933.

Vicente MADERA PEÑA.

NOREÑA

NOTAS SOCIALES

A su regreso de Madrid y de paso para Avilés, hemos saludado en esta villa a don Luis G. Bustelo con su señora doña Santa Ruiz e hijo don Alejandro.

— Después de pasar unos días en Madrid, regresó a Noreña nuestro querido amigo don César Ortea Bobes, Juez Municipal de Noreña.

— Han emprendido viaje a Roma formando parte en el viaje organizado por REGION, doña Borja R. Bustelo viuda de Mata y su hermana la señorita María R. Bustelo.

— De paso para Roma, hemos saludado en esta villa a don Gabriel Teresa de Llanes y su esposa doña Concha Fernández de Teresa.

— De la Isla de Cuba, ha regresado al lado de su familia de esta, nuestro estimado amigo don Aquilino Olay Junquera.

— Ha salido para Madrid, con el fin de asistir a la Asamblea de Tabaqueros don Constantino Río Roza.

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de San José de Gijón, contrajo matrimonio nuestro querido amigo don Jesús Cabeza Díaz, competente empleado de los FF. EE. de Astu-

MOREDA

EL CIERRE DE LOS COMERCIOS

Por primera vez y cumpliendo órdenes superiores, permaneció en el día de ayer cerrado el comercio de Moreda.

Estamos de acuerdo y conformes con tal medida y también con la de obligar durante la semana a que se observen las horas marcadas por la Ley; en lo que discrepamos, es que el cierre en los domingos y días festivos sea todo el día, pues podía limitarse por ejemplo desde las doce en adelante, evitándose con esto el que la clientela se desplace a Mieres con perjuicio notorio de los intereses del comercio de Aller.

No solo por el comercio, sino también por interés del propio Municipio; esperamos que el alcalde ha de estudiar con detenimiento esta cuestión.

APERTURA DEL SINDICATO CATOLICO

La Juventud Católica Minera de Moreda pone en conocimiento de los socios y simpatizantes con la misma; que desde el día 9 del corriente y con motivo del levantamiento de la clausura que pesaba sobre el local del Sindicato Católico Obrero, tiene abiertas sus oficinas a las que pueden acudir para la inscripción en sus filas, todos aquellos jóvenes que sientan amor por ésta y afán también de instruirse pues en breve se organizarán unos cursos para obreros dirigidos por personas peritas en cuestiones sociales.

Aprovechamos la ocasión para rogar a todos los socios, que con motivo de la fiesta que se celebrará el día 21, domingo, habrá en el Teatro Covadonga un grandioso acto en el que harán uso de la palabra afamados oradores de dentro y fuera de la provincia, y al cual es necesario que no falte nadie de los que integran la indicada juventud.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Noreña, después de haber pasado unos días con sus hijos los señores de Junquera, don Manuel Rodríguez González.

FUNERALES

El día 19, a las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial de Moreda, funerales por el alma de don Ediseo Vázquez.

Los nuevos esposos han salido a recorrer varias capitales de España y de Francia.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado y hacemos extensiva nuestra felicitación a las estimadas familias de ambos.

EN HONOR DEL S. C.

DE JESUS

Con motivo del segundo centenario de la promesa del Sagrado Corazón de Jesús al P. Hoyos se han celebrado en la parroquia solemnes cultos religiosos con misa de comunión general, exposición y vela continua durante el día del domingo.

También la Sección de la Adoración Nocturna celebró vigilia extraordinaria en la noche del 13 al 14 y en el Colegio de la Sagrada Familia se celebraron solemnes fiestas religiosas y una fiesta familiar para los alumnos y familias de estos.

LA VENTA DE LIBROS PORNOGRAFICOS

Las autoridades deben prohibirla

MIERES.— Con evidente perjuicio y el consiguiente escándalo, venimos observando la venta ambulante de libros pornográficos, e incluso en una de nuestras calles céntricas existe un puesto también ambulante en el que se exhiben libros con portadas escandalosas, en torno a cuyo puesto vemos de vez en cuando grupos de niños que en su inocencia observan tan pernicioso mercadería.

No sabemos si nuestra primera autoridad local se hallará enterada de lo que más arriba dejamos dicho, pero queremos creer que no, y que tan pronto de ello tenga conocimiento lo prohibirá terminantemente para evitar los graves males que aquellas exhibiciones y lecturas acarrearán, siguiendo así el ejemplo de otros alcaldes que no solamente prohíben aquello, sino que castigan fuertemente a los contraventores de sus órdenes.

ESCANDALOS EN LA REBOLLADA

A nosotros se nos han acercado días pasados algunos vecinos de La Rebollada, para rogarnos nos ocupásemos de los escándalos que frecuentemente se cometen en aquella populosa barriada, siendo los autores algunas personas sobradamente conocidas, las cuales se dedican proferir a voz en grito soeces blasfemias, permitiendo inclusive el insulto personal a muy dignas y prestigiosas personas de aquella, sin que pese a la frecuencia con que aquéllos se cometen, se tome medida alguna por los a ello llamados para ponerles fin.

A nuestro alcalde nos dirigimos para que con su autoridad ponga fin a tamaños desmanes.

SIN OFICINAS MUNICIPALES PALES

En el día de ayer y con motivo de celebrarse el sepelio en la villa vecina de Sama de Langreo, del que fué arquitecto de este Municipio, don Jesús Álvarez Meana (q. e. p. d.) no hubo oficinas en este Ayuntamiento, trasladándose concejales y funcionarios a la citada villa para rendir el último tributo a su ejemplar jefe y compañero.

LA ASOCIACION DE CARIDAD

Durante el pasado mes de Abril el movimiento habido en esta benéfica Asociación, ha sido como sigue: Los ingresos habidos, ascienden a 2.270,65 pesetas, figurando en los mismos la subvención de Unión Comercial de Turón, y lo recaudado por cuotas de socios, rifa benéfica, alquiler de sillas, placas y donativos.

Importan los gastos, 2.911,85 pesetas, siendo partidas más importantes la de socorros por medio de vales que asciende a pesetas 990, y al importe de géneros suministrados para la cocina que se eleva a 1.542,85 pesetas.

En dicho mes se han servido 3.239 comidas. También se han recibido los donativos siguientes:

Uno de la señora viuda e hijas de don Luis Noriega (q. e. p. d.), de cien pesetas y otro por importe de quince pesetas, de don Ignacio B. de Quirós. Que Dios pague tan caritativo acto.

Fórmula para solucionar el conflicto de La Felguera

Se celebrará una asamblea de obreros para discutirla

LA FELGUERA.—La fórmula que se acordó por la Comisión de concejales someter a estudio de los obreros es la siguiente:

"El comienzo de los trabajos será tan pronto como lo permitan los talleres de laminación y construcción y la parte de servicios generales correspondientes.

En el taller de acero se procederá con el personal necesario al secado de su horno.

Horno alto.—Se realizará el vaciado y reparación y la puesta en marcha cuando haya cok.

Hornos de cok.—Se procederá con el personal necesario al secado y calentamiento, cuya larga duración depende del estado en que se encuentre y es difícil prever.

La plantilla del personal será de 1.700 obreros, y la reducción

alcanzará a 400. Se trabajará seis días semanales, y el taller de laminación cinco.

Se creará una caja para el pago de subsidio y jubilaciones, con tribuyendo la empresa con doce mil pesetas por término de nueve meses, y los obreros y empleados contribuirán con otra cantidad."

FICHAS

Hace tiempo que se venía hablando de la valía de Jesús, extremo izquierdo del Stadium de Avilés.

Jesús es un gran jugador. Y a Jesús le han dicho algo al oído.

Y ése algo es, que un equipo de primera división de Liga, le comunicó: "Puede pasar a entrenarse esta semana; corren gastos de nuestra cuenta".

Y parece que Jesús le gusta el equipo en cuestión, y más la nueva residencia que tendrá: que tomar, en caso de que cuajasen las gestiones.

De Madrid... al cielo.

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico



HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicios desde el Norte de España A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice "ORINOCO" saldrá el 19 de mayo de SANTANDER y GIJON, y el 20 de mayo de LA CORUÑA y VIGO, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 30 de Junio saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices "CARIBIA" con destino a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª Turistas.

A AMERICA DEL SUR

El 6 de Junio saldrá de VIGO el vapor "GENERAL SAN MARTIN" que admitiendo pasajeros de Clase Intermedia, tercera camarote y tercera ordinaria, para los puertos de Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la Agencia de la Hamburg - América Linie en GIJON Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: HAPAG. Teléf. 1119

INFORMACION FINANCIERA

COTIZACION DE AYER

Facilitada por el Banco Español de Crédito.

FONDOS PUBLICOS	
4 por 100 Interior, S. F.	66,50
4 por 100 Exterior, S. F.	80,—
5 por 100 Amortizable, 1920	Serie F. 90,—
5 por 100 id., 1917, S. F.	85,65
5 por 100 id., 1927, s. imp.	93,95
5 por 100 id., 1927, con imppto.	Serie F. 84,—
4 por 100 id., 1923, S. F.	84,95
Ferrovial, 5 por 100	99,25
Cédulas Hip. 4 por 100	82,—
Cédulas Hip. 5 por 100	85,50
Cédulas Hip. 6 por 100	99,30

VALORES INDUSTRIALES	
Acciones B. de España	525,—
Id. B. Hip. de España	
Id. Banco Central.....	
Id. B. Español de Crédito	
Id. B. Hisp. Americano	150,—
Id. B. E. R. de la Plata	
Id. S. Hidroeléctrica Esp.	
Id. Chade.....	
Id. Mengemor.....	
Id. Alberche ordinarias	
Id. Eléctrica Madrileña	
Id. preferentes Telef.....	
Id. ordinarias Telef.....	
Id. M. Riff (portador)...	
Id. id. id. (nominativas)	
Id. Duro-Felguera.....	
Id. Comp. A. de Fósforos	113,—
Id. Comp. A. de Petróleos	194,25
Id. Com. A. de Tabacos	
Id. La Unión y el Fénix	
Id. F. C. M. Z. Alicante	154,—
I. Metropolitano A. XIII	
Id. F. C. N. de España	184,—
Id. Comp. Mad. Tranvías	98,50
Id. ordinarias Azucarera	37,75
Id. Comp. Esp. Petróleos	
Id. U. Esp. de Explosivos	647,—
Obg. F. Mieres 6 por 100	
Azuc. 4 por 100, estamp.	

MONEDA EXTRANJERA	
Franco	46,30
Belgas	32,80
Franco suizo	227,25
Libras	39,65
Liras	61,—
Dólares	10,06
Marcos	2,72
Escudos portugueses	
Pesos argentinos	
Florines	
Checas	

CAMBIOS DE INFORMACION DE AYER	
Libras	39,62
Franco	46,09
Dollars	10,04 1/2
Florines	4,71

CHACHO JUGARA EL DOMINGO CONTRA BULGARIA

Le ordenaron que se trasladara a Madrid

CORUÑA.— El presidente del Club Deportivo local ha recibido un telegrama del seleccionador nacional en el que se le dice que si Chacho resultaba sin lesión alguna tras el encuentro con el Osasuna, estuviera dispuesto a trasladarse a Madrid para jugar el domingo con la selección española que jugará contra Bulgaria.

NUESTRO TELEFONO 1516

LA CIRCULAR DE BESTEIRO A LA U. G. T.

Ha repercutido en Bolsa por una información de "El Debate"

MADRID.— La actualidad de la jornada de ayer ha sido la impresión causada por la nota publicada en "El Debate" de hoy sobre la circular del presidente de las Cortes a las organizaciones de la U. G. T. Esta impresión se ha dejado sentir en los valores.

La situación general ha sido de flojedad para casi todos los departamentos. Bonos oro vuelven a descender, después de su contención en los pasados días, y quedan con papel a 195,50. Cédulas Hipotecarias siguen mejorando, consiguiendo avances en casi todas las clases. Las de Crédito Local ganan un cuartillo.

Aumenta la debilidad en el oro bancario. En eléctrico no ha habido variaciones.

Parí Chades y Mengemor hubo dinero a 142,50. Portador quedan al contado: con papel, a 230. Campsas, con dinero, a 113 y Tabacos a 194.

Nortes quedan a 185,75 por 185

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

GIJON.— En los puertos de Gijón-Musel hubo ayer el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS	
Transatlántico Maasdam,	pasaje, Coruña.
Amboto Mendi,	general, Coruña.
Romeu,	general, Santander.
Asunción,	pinos, Foz.
Llodio,	vacío, Bilbao.
San Ireneo,	vacío, Vigo.
Sama,	vacío, Bilbao.
SALIDAS	
Transatlántico Maasdam,	pasaje, Santander.
México,	general, Navia.
José G. Trevilla,	carbón, Bilbao.
Lalín,	general, Santander.
Lekeitia,	carbón, Zumaya.
J. F. M.,	general, Avilés.
Sama,	carbón, Bilbao.
Llodio,	carbón, Bilbao.
María Amalia,	carbón, Vigo.
María Santiuste,	carbón, Santander.
Ruda,	carbón, San Sebastián.
Castro,	vacío, Foz.
Romeu,	general, Coruña.

pon 25 a fin de mes y Alicante 154, con dinero, al contado.

Explosivos empezaron a flojear con dinero a 647. Quedaron a fin de mes a 649 con papel por 649 en dinero. Azucareras se hacen a 37,75 al contado, quedando con papel a este cambio y con dinero a 37,50. Petrolitos a 25 en papel a 24,50 con dinero.

Casas, solares, hipotecas.—Orientación técnica de la propiedad Juan de Mendiola goitia - Telf. 2444 - José Tartiere, 19 URGE VENTA: Solares 3.000, 6.000, 12.000 pies, lo más céntricos de Oviedo, esquina tres calles.

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
 CAPITAL (Autorizado: 100.000.000,00 / Desembolsado: 51.355.500,00 / Reservas: 63.026.907,21)
 Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.
 Eu Asturias: Arriandas, Luanco, Ribadesella, Avilés, Llanes, Salas, Cabañaquina, Mieres, Sama de Langreo, Cangas de Ons, Navia, Tineo, Colunga, Pola de Allande, Trubia, Grado, Pola de Laviana, Vegadeo, Gijón, Pola de Lena, Villaviciosa, Infiesto, Pravia.
 OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO
 La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de BANCA, BOLSA Y CAMBIO CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual Consignaciones y Bonos (A seis meses 5 y 1/2 por ciento / nos a vencimiento fijo (A un año 4)
 Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los Títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cédulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION. MELQUIADES ALVAREZ, 7. De 9 a 1 y de 3 y media a 7. Sábados, de 9 a 1 TELEFONO 1516

ANTIRREUMATICO «FOREDAL» (A GOTAS)
 UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORES AL SIGUIENTE DIA DE EMPEZAR A TOMARLO
 Venta en Farmacias-Rechazar imitaciones EN GIJON: FARMACIA VIÑA

PROFESIONALES

E. EGUREN
COEYAZON Y PULMONES
 Lavado pulmonar
 Fernando Vallín, 4, primero
 Teléfono 2536 GIJON

JULIO R. FONTAN
 Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Uria, 48, 3.º Teléf. 32-50. Oviedo.

LEOPOLDO ESCOBEDO
 MEDICO ESPECIALISTA
 Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Tel. 2103

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

José Fernández González
 Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Teléf. 2816

Manuel Collantes A. Buylla
 ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5. Uria, 72, 1.º Tlf. 31-26

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
 Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1334. OVIEDO

LUIS ALVARGONZALEZ
 Especialista de huesos, articulaciones y deformidades. Cirugía de la especialidad.
 Consulta, de 10 ½ a 1 y de 4 a 7. Uria, 60.—Teléfono 1237.—GIJON

R. MIYARES
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, antresuelo. Teléfono 2.700, OVIEDO

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
 Vias urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21 Teléfono 1350

CURACION RADICAL DE LA HERNIA SIN OPERACION

por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Herniología de Madrid, para los concejos de Mieres, Aller y Lena. Consulta en Rebollada (Mieres) de 11 a 1 y en Mieres de 5 a 7, en la calle de Manuel Llana, 36.

M. BAJO ESTEBANEZ
 MEDICO-OCULISTA
 De 9 a 12 y 3 a 5.
 San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

Joaquín García Morán
 Enfermedades del aparato digestivo, de 3 a 4 (excepto sábados y domingo) en el Santorio Celestino Alvarez.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS
 Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, Izqda. Tlf. 4045

Adolfo P. Villapadierna
 Especialista en enfermedades del aparato digestivo.
 Consulta de 10 a 12.
 Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.

JAIME ESCRINA
 ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
 Campomanes, 14, primero
 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Doctor Godofredo Robles
 Enfermedades de la matriz. Partos y Cirugía general. (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc.). Prácticas todos los años en los hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.
 Los lunes no hay consulta.

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

Garganta-Nariz-Oídos
GONZALEZ-GRANDA
 Consulta de 10 a 1 y 3 a 5
 Independencia, 8. Oviedo. Tlf. 2494

ANTONIO CARRILLO
 DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTIVENEREICO
 Enfermedades de la piel y sexuales. Fruela 18, 2.º

LUIS MIYARES
 Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

GUILLERMO LOPEZ
 Director del Dispensario de Profilaxis.
PIEL-VENEREO-SIFILIS
 Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188 OVIEDO

HIERROS Y ACEROS DE SANTANDER, S. A.
SUCURSAL DE GIJON
 Calle de Langreo números 15 y 17 Teléfono 17-46
 Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica.
 Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Especiales, Vigas y Formas U de todos los perfiles.
 Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, heramientas, correas para transmisión, metal antifricción, etc., etc.
 COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS.
 Próxima apertura de los Almacenes.

Asombroso Descubrimiento de Belleza por un...



Lea, a continuación, como mujeres de 50 años pueden no parecer más que 30

El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha asombrado al mundo anunciando un descubrimiento estupendo, que procura la juventud a la piel. Ese producto, denominado "Bioceol", es un extracto maravilloso, excesivamente concentrado, obtenido de animales jóvenes. Empleado por el Profesor Dr. Stejskal, como experiencias de nutrición de la piel, en mujeres de 55 a 72 años, las arrugas desaparecieron completamente en 6 semanas (véase la Memoria completa en la Revista Médica de Viena). Tokalon ha adquirido los derechos exclusivos referentes a este descubrimiento, y el Bioceol está combinado ahora, con otros elementos nutritivos, en la Crema Tokalon, Alimento del Cutis, Color Rosa, la famosa crema parisiense con arreglo a la fórmula especial del Profesor Dr. Stejskal. Gracias al empleo de dicho producto, una piel aviejada y marchita puede rejuvenecerse rápidamente; las arrugas desaparecen y los músculos relajados de la cara se tonifican y aprietan. Las mujeres de 50 años, o hasta de 60, pueden obtener una tez que podrá causar envidia a muchísimas jóvenes.
 Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

TOMANDO LOS LEGITIMOS CHOCOLATES «KIKE»
 TENDREIS UNA DIGESTION NORMAL

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
 0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTS

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

VENTAS

VENDO "Pimouth" O-7879 siete plazas, "Granh Paige" O-7480 y dos "Citroen" C. 4 siete plazas. Manuel Urdangaray, Ciano Santa Ana.
SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reóstato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

EN 11.000 PTAS. vendo 52 días bueyes a prado labrantío y castañedo. Un prado buena casa con huerta al lado carretera libres. Ver y crear. Informes, Rosario Bárcena. Anayo (Infesto).

SE VENDE baratísima magnífica carrocería, conducción interior, siete plazas. Informes: Emilio Herrero. Carrocerías, Gascona, Oviedo. Teléfono 1886.

EN LLANES se vende chalet con jardín, huerta, árboles frutales, lavadero, cuadra. Informes: José Toca, Avenida de la Paz, Llanes.

VENDESE con facilidad pago o permuta por casas o valores chalet nuevo en Somió (Gijón) con todas comodidades modernas, garage, panera, jardín, frutales, huerta. Informes: Famón Insula. Posada Herrera, 5, segundo. Oviedo.

SE VENDEN dos butacas confortables, cama turca y banco de pasillo. San José, 12, principal.

Industria y Comercio

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Teléfono 3466.

RECORDATORIOS primera comunión, gran surtido novedades. Entrega inmediata impresos oro. Imprenta Excelsior M. Pedregal, 1 (Frente "La Amistad").

PIEDRAS para molinos de maíz. Se fabrican de inmejorable calidad. Informes Hidroeléctrica del Orjín. Infesto.

MUDANZAS, Bautista González, Teléfono 1-7-2-9, Oviedo.

Varios

SE ALQUILA habitación céntrica para oficina. Informes en esta Administración núm. 420.

PENSION familiar, honorable admite 2 o 3 amigos, habitación exterior, confort y precio módico. Informarán esta Administración, núm. 441.

MUNDO GRAFICO. Al cumplirse los trece años de la muerte de Joselito, dedica una interesante información gráfica y literaria a la vida pintoresca y dramática del famoso torero, con documentos inéditos de su juventud. Publica, además: "La reacción de las fuerzas vivas de Sevilla".—"Se inaugura el "Cau Ferrat", en Sitges".—"Cataluña".—"Ecos de la huelga anarquista".—"El cementerio de los fusilamientos".—Y ya continuación de "Anticipolls", la magistral novela de los hispanos en Nueva York. Compre usted siempre **MUNDO GRAFICO:** treinta céntimos.

PENSION Monchi. Sitio céntrico. Habitaciones amplias. Trato esmerado. Precios, desde 150 pesetas mensuales. Guillermo Estrada, 16, tercero.

TRASPASASE por no poderla atender su dueño, industria indispensable centro gran capital. Escribase 6667, Apartado 99, Oviedo.

CHOFER joven, con once años de práctica y buenas referencias se ofrece. Informes esta Administración.

SE NECESITA una costurera. Informes en esta Administración número 478.

SE ALQUILA un local propio para garage o almacén, situado en la calle de Cervantes número 3. Informarán en las oficinas de la Tabacalera, José Tartiére, 2.

ALQUILASE casa, nueva construcción, lo mejor para verano. Informes carretera Oviedo-Gijón, Prubia. Alvaro Nieto.

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

